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Partie 6 : Enquêtes réalisées par l’Observatoire de la Vie Etudiante 
 

L’Observatoire de la Vie Étudiante (OVE) a deux sondages, l’un auprès des étudiant-es en avril et 
l’autre auprès des enseignant-es en juin. Les données obtenues sont résumées dans les rapports ci-
dessous.    
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Ɖage ϭ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

 
 
 
 
 
 
 
Sondage CoYid-19 : TXeVWionnaiUe en ligne (UpponVeV anon\miVpeV), adUeVVp paU mail aX[ pWXdianWEV conceUnpV le 21.4.20 (Vondage feUmp le 29 aYUil 2020, 1 Uappel) 
 
PopXlaWion d¶enTXrWe : pchanWillon pWXdianW.eV en bachelor eW masWer :n= 8¶580 
PeUVonneV a\anW oXYeUW le TXeVWionnaiUe : n= 4'575 (53%) 
QXesWionnaires complpWps : n= 3'703 (43%, VoiW 81% GHV SHUVRQQHV a\aQW RXYHUW OH TXHVWLRQQaLUH) 
 
 
 
 
 
 

 
RAPPORT SONDAGE COVID-19 

(pWXdianW-e-V en pWXdeV de baVe j l¶UNIGE) 
 

NoXV WenonV j UemeUcieU ici WoXV ceV eWXdianWEV TXi onW SUiV le WemSV de faiUe SaUW de leXU e[SpUience d·pWXdeV en ceWWe SpUiode SaUWicXliqUe. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

OVE mai 2020  
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Ɖage Ϯ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

B)TaX[ de rpponse par niYeaX d¶pWXdes        D) NiYeaX sociocXlWXrel (niYeaX de formaWion dX pqre) (Yia lien DIMWEB) 

 
RppondanWs  
Q complpWps 

Dans 
l¶pchanWillon 

TaX[ de rpponse  
Q complpWps 

  RppondanWs 
Q complpWps 

Dans 
l¶pchanWillon 

TaX[ de rpponse  
Q complpWps 

Bachelor 2577 5447 47%  

Ne saiW pas 192 448 43% 

MasWer 1017 2826 36%  

Non scolarisp(e) 29 59 49% 

AXWres 109 307 35%  

Ecole obligaWoire 338 804 42% 

TOTAL 3703 8580 43%  

ApprenWissage, pcole prof 899 1901 47% 

LeV © AXWres ª VonW deV pWXdianWEV en 4e annpe enseignemenW oX 
en maVWeU d¶enVeignemenW VecondaiUe (IUFE) oX en complpmenW 
d¶pWXdes enWre Xn bachelor eW Xn masWer.  
  

 

MaWXriWp, bac 304 728 42% 
 

HES/HEP 263 605 43% 
 

HEU 1513 3549 43% 
 

Non Rpponse 165 486 34% 
 

TOTAL 3703 8580 43% 

 
C)TaX[ de rpponse par facXlWp/secWion, insWiWXW/cenWre«.(ci-apUqV facXlWpV poXU VimplifieU la lecWXUe) par ordre dpcroissanW 

ApparWenance 
facXlWaire 

EffecWif pWXdianWEs 
(sondage complpWp) 

PopXlaWion d¶enqXrWe 
(pWXdianWEs conWacWps) 

% pWXdianWEs 
sondage complpWp 

 
 
 
 
LH TXHVWLRQQaLUH a pWp SURSRVp pJaOHPHQW HQ 
anglais. 
 
LeV WaX[ de UpponVe facXlWaiUeV YarienW enWre les 
54% de la FPSE-ps\chologie eW les 24% dX CIDE.  
 
¬ noWeU TXe leV pWXdianWEV de la FPSE aYaienW dpjj 
UppondX aXpaUaYanW j Xn Vondage effecWXp paU 
l¶ADPSY (AVVociaWion deV pWXdianWEV en 
pV\chologie). 
 
Le WaX[ de rpponse global esW Wrqs saWisfaisanW 
poXU Xn Vondage en ligne (TXeVWionV d¶acWXaliWp maiV 
ppUiode WUqV chaUgpe). 
 

FPSE-ps\ 446 825 54% 

FPSE-pdX 298 586 51% 

Sciences 541 1164 46% 

GSI 378 841 45% 

DroiW 433 997 43% 

LeWWres 337 802 42% 

Mpdecine 429 1010 42% 

FTI 127 310 41% 

SdS 272 727 37% 

GSEM 284 793 35% 

IUFE 103 317 33% 

CUI 20 65 31% 

Thpologie 16 64 25% 

CIDE 19 79 24% 

TOTAL 3703 8580 43% 
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Ɖage ϯ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

  

Q.5. AYe]-YoXs reoX des informaWions claires sXr ce qXi esW aWWendX de YoWre parW pendanW ceWWe ppriode d'enseignemenW j disWance ?  
VHXLOOH] VpOHFWLRQQHU XQH UpSRQVH FL-GHVVRXV 
 

R5 A) Rpponses globales 
ToXW j faiW    34% 
En paUWie    48% 
PaV YUaimenW  14% 
Pas dX WoXW    3% (17%) 
Sans objeW    1% 

 
17% deV pWXdianWEV conVidqUenW ne pas avoir vraiment, 
YoiUe pas du tout UeoX deV infoUmaWionV claiUeV VXU leV 
aWWenWeV lipeV j l¶enVeignemenW j diVWance. 
 

 
 
R5 B) En foncWion dX niYeaX d¶pWXdes 

 
 

 
 
 
 
 
La modaliWp de UpponVe Tout à fait 
esW en lien direcW aYec 
l¶aYancemenW dans les pWXdes : 
plXV l¶pWXdianWE eVW aYancp danV le 
cXUVXV, plXV il eVW WUqV VaWiVfaiW de la 
claUWp deV infoUmaWionV UeoXeV.  
 
L¶insaWisfacWion TXanW aX[ 
infoUmaWionV UeoXeV monWUe Xn 
cliYage enWUe leV pWXdianWEV en 
bacheloU (pUopoUWionnellemenW plXV 
inVaWiVfaiWV) eW ceX[ en maVWeU (donW 
l¶inVaWiVfacWion eVW Xn peX plXV 
gUande en 1qUe annpe dX c\cle).  
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Ɖage ϰ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R5 C) En foncWion de la FacXlWp 
 

 
 

 
La YariaWion facXlWaire esW ample.  
 
PlXVieXUV cenWaineV de commenWaiUeV 
VponWanpV j ceWWe TXeVWion VonW en 
coXUV d¶anal\Ve. DeX[ WhpmaWiTXeV 
pmeUgenW j pUemiqUe YXe : « Ça 
dépend des enseignantEs ª eW le lien 
- compUphenVible- enWre informaWions 
sXr ce qXi esW aWWendX de la parW des 
pWXdianWEs eW modaliWps 
d¶e[amens :© PaV G¶LQIRUPaWLRQV VXU 
OHV PRGaOLWpV G¶H[aPHQV ª.  
DeV menWionV aXVVi d¶Xne infoUmaWion 
confXVe aX dpbXW maiV V¶oUganiVanW 
mieX[ paU la VXiWe.  
¬ YpUifieU, paU l¶anal\Ve de conWenX, la 
nXance aWWUibXpe aX[ modaliWpV « Pas 
vraiment ª eW « En partie ª. 
 

 
R5 D) En foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel 

 
 

 
 
 
LeV enfanWV de pqUe pas oX peX 
scolarisp rppondenW moins 
soXYenW Tout à fait eW plXs 
soXYenW Pas vraiment.  
L¶infoUmaWion donnpe pWanW 
XnifoUme, le pUoblqme Vemble 
UpVideU dans la maniqre aYec 
laqXelle l¶informaWion esW 
diffXspe (foUme eW/oX conWenX) eW 
/oX de Von adapWaWion aX[ diYeUV 
pXblicV. 
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Ɖage ϱ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q.7. Par rapporW j l'enseignemenW qXe YoXs aYe] dpjj sXiYi j l'UNIGE, l'enseignemenW j disWance qXe YoXs e[pprimenWe] acWXellemenW 
YoXs semble demander de YoWre parW... 
R7 A) rpponse globale 

 

«beaXcoXp plXs de WraYail qXe d'habiWXde  36% 
    Un peX plXs de WraYail qXe d'habiWXde  35% 
   La mrme TXanWiWp de WUaYail TXe d'habiWXde  24% 
   Un peX moins de WraYail qXe d'habiWXde  4% 
   BeaXcoXp moins de WraYail qXe d'habiWXde 1% (29%) 

 

DeV commenWaiUeV libUeV fonW pWaW d¶Xne plus grande difficulté j suivre 
les cours enregistrés, j se motiver oX j se concentrer sur les études.  
 

D¶aXWUeV menWionnenW des enseignanWEs qXi n¶onW faiW qXe posWer en 
ligne les coXrs de l¶annpe prpcpdenWe. 

 
R7 B) en foncWion dX niYeaX d¶pWXdes 

 

 
 

 
Le gUaphiTXe monWUe globalemenW Xn lien inYeUVe WUqV 
claiU de l¶inflXence de l¶enVeignemenW j diVWance VXU la 
TXanWiWp de WUaYail j foXUniU (oX peUoXe comme Welle) en 
foncWion de l¶aYancemenW danV le cXUVXV.   
MoinV l¶pWXdianWE eVW aYancp danV le cXUVXV, donc, plXV 
il/elle diUa TXe la TXanWiWp de WUaYail j foXUniU aXUa 
aXgmenWpe.  
DiffpUenceV dXeV aX[ enVeignanWEV, aX[ W\peV  
d¶enVeignemenW ? On peXW VXppoVeU TXe la diffpUence 
VoiW plXW{W dXe j l¶appUopUiaWion pUogUeVViYe dX © mpWieU 
pWXdianW ª VoXV VeV diffpUenWV aVpecWV (comppWenceV 
VppcifiTXeV aX[ pWXdeV enWUepUiVeV, meilleXUe 
connaiVVance dX coUpV enVeignanW, de la BiblioWhqTXe, 
deV oXWilV miV j diVpoViWion deV pWXdianWEV, dX UpVeaX 
aYec leV paiUV«).  
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Ɖage ϲ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R7 C) en foncWion de la facXlWp 

 
 

 
La YariaWion facXlWaire esW ample. 
 
Il eVW impoUWanW de noWeU TXe signaler Xne 
qXanWiWp moins imporWanWe de WraYail n¶a 
pas forcpmenW Xne connoWaWion 
posiWiYe : danV leV commenWaiUeV libUeV, 
deV pWXdianWEV e[pUimenW leXU VoXci TXanW 
j la UpdXcWion dX conWenX (lacXneV, 
impUeVVion de SHUGUH SOHLQ GH FKRVHV 
LQWpUHVVaQWHV, dpcepWion poXU la diVpaUiWion 
VoXdaine d¶enVeignanWEV oX 
d¶enVeignemenWV,«). 
 
Une qXanWiWp de WraYail plXs grande qXe 
d¶habiWXde danV le WableaX gpnpUal ci-
deVVXV eVW e[pliciWpe paU leV UemaUTXeV 
libUeV.  
 
Si deV pWXdianWEV (Mpdecine) compUennenW 
bien TXe deV enVeignanW-eV onW pWp 
occXpps par leXr WraYail cliniqXe (WoXW en 
cUaignanW leV lacXneV TXi en dpcoXlenW), 
d¶aXWUeV e[pUimenW leXU dpcepWion (parfois 
YirXlenWe) qXanW aX peX d¶implicaWion de 
certainEs enseignantEs en ceWWe 
ppriode parWicXliqre. 
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Ɖage ϳ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R7 D) en foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel 

 
 

 
 
 
Le lien (inYerse) aYec le 
niYeaX VociocXlWXUel Ve faiW 
aX niYeaX deV modaliWpV 
MrPH TXaQWLWp GH WUaYaLO j 
BHaXFRXS PRLQV GH 
WUaYaLO.   
  
Par conWre, le lien esW 
moins linpaire aYec la 
modaliWp Beaucoup plus 
de travail. 
 

 
 
 
 
Q.8. TroXYe]-YoXs en ligne (Moodle oX aXWres plaWeformes) l'ensemble des ressoXrces (docXmenWs, logiciels, eWc) donW YoXs aYe] 
besoin poXr sXiYre les enseignemenWs ?  

R8 A) rpponse globale 
 

ToXjoXrs   46% 
La plXpaUW dX WempV  44%  (90%) 
Pas WoXjoXrs   10% 
Pas dX WoXW     1% 

 

 
90¶% deV pWXdianWEV WUoXYenW la plupart du temps, YoiUe 
toujours l¶ensemble des ressoXrces npceVVaiUeV j 
VXiYUe leV enVeignemenWV en ligne. 
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Ɖage ϴ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q.8a. A c{Wp de ce qXe YoXs WroXYe] sXr Moodle eW les aXWres plaWeformes, parYene]-YoXs j WroXYer WoXWe la docXmenWaWion npcessaire 
j Yos pWXdes ?  

R8a A) rpponse globale 
 

ToXjoXrs   17% 
La plXpaUW dX WempV  45% 
PaV WoXjoXUV   24% 
Pas dX WoXW     4% 
Je ne n¶ai pas besoin              10% 

 

 

PoXU ce TXi eVW de la docXmenWaWion, le WaX[ de ceX[ TXi 
la WUoXYenW la plupart du temps, YoiUe toujours eVW de 
62%.  
 

DeV commenWaiUeV libUeV fonW pWaW de la difficXlWp 
engendUpe paU la fermeWXre de la BiblioWhqqXe. 
 

 
Si WoXjoXrs ª oX © la plXparW dX Wemps ª  A c{Wp de ce qXe YoXs WroXYe] sXr Moodle eW les aXWres plaWeformes, parYene]-YoXs j WroXYer  

                                                                                WoXWe la docXmenWaWion npcessaire j Yos pWXdes ? ª, soiW 2416 rppondanW-e-s 
R8a A) (toujours oX la plupart du temps) rpponse globale 

 le plus souvent parfois peu souvent jamais 
 Q % Q % Q % Q % 
SaU OH VLWH GH Oa BLEOLRWKqTXH UNIGE 327 14 441 19 555 25 941 42 
SaU OH ELaLV G¶aXWUHV pWXGLaQW-H-V 489 21 893 39 492 22 409 18 
SaU OH ELaLV GH YRV HQVHLJQaQW-H-V 752 32 859 37 427 18 284 12 
SaU OH WHE (GRRJOH VFKROaU RX aXWUHV VLWHV) 1287 55 624 27 191 8 252 11 
SaU XQ aXWUH PR\HQ 107 5 162 8 123 6 1735 82 

 

 
 
La GRFXPHQWaWLRQ QpFHVVaLUH 
HVW WURXYpH OH SOXV VRXYHQW 
(54%) SaU Google scholar ou 
d¶autres sites web. 

 
 

Si © pas WoXjoXrs ª (n=945) oX © pas dX WoXW ª (n=158) QXelles sonW les raisons poXr lesqXelles YoXs ne WroXYe] pas (oX pas WoXjoXrs) la  
                                                                                                        docXmenWaWion qXe YoXs cherche] ?  

R8a A) (SaV WRXMRXUV oX SaV GX WRXW) rpponse globale 
8c. QXelles sonW les raisons poXr lesqXelles YoXs ne WroXYe] pas (oX pas WoXjoXrs) la docXmenWaWion qXe YoXs cherche] ?  

 
VoXV ne VaYe] paV o� leV WUoXYeU        26% 
VoXV aYe] deV difficXlWpV j meneU deV UecheUcheV docXmenWaiUeV, Y.aXUie] beVoin d'Xn accompagnemenW  20% 
LeV collecWionV nXmpUiTXeV de la BiblioWhqTXe VonW incomplqWeV    43% 
LeV eVpaceV de la BiblioWhqTXe VonW feUmpV, YoXV aYe] beVoin de docXmenWV-papieU 69% 
AXWUe««««««««««           7% 
 

 
 
DeV commenWaiUeV libUeV fonW pWaW 
dX soXhaiW de l¶oXYerWXre de la 
BiblioWhqqXe (docXmenWaWion, 
pUrW, poVWeV de WUaYail aX calme). 
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Q.9. L'enseignemenW j disWance Wel qXe YoXs le praWiqXe] acWXellemenW esW-il efficace dX poinW de YXe de la Wransmission des 
connaissances eW de l'acqXisiWion de comppWences ?  
R9 A) Rpponse globale WoXjoXrs la plXparW 

dX Wemps 
pas 
WoXjoXrs 

pas dX 
WoXW 

 

72% deV pWXdianWEV conVidqUenW globalemenW efficace l¶enVeignemenW j 
diVWance dX poinW de YXe de la WUanVmiVVion deV connaissances.  
Le WaX[ descend j 51% poXU ce TXi conceUne l¶acTXiViWion deV comppWences. 
DeV commenWaiUeV libUeV e[pliTXenW TXe leV coXUV pUaWiTXeV (VpminaiUeV, TP, 
laboUaWoiUeV«) ne peXYenW paV rWUe UemplacpV paU l¶enVeignemenW j diVWance eW 
fonW pWaW d¶Xne inqXipWXde face j Xn manqXe de comppWences acqXises, 
Yoire j Xne dpYalorisaWion de la formaWion sXiYie. 
 

dX poinW de YXe de la Wransmission 
des connaissances 

19% 53% 24% 4% 

dX poinW de YXe de l¶acqXisiWion 
des comppWences 

11% 40% 40% 9% 

 

R9 C) En foncWion de la facXlWp 
CONNAISSANCES 

 

COMPÉTENCES 

 
 

LeƐ ǀariableƐ facƵlƚaireƐ Ɛonƚ globalemenƚ ƐignificaƚiǀeƐ͕ aƵƐƐi bien poƵr ce qƵi concerne l͛acqƵiƐ deƐ connaiƐƐance qƵe l͛acqƵiƐ deƐ compéƚenceƐ͘ 
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R9 B) En foncWion dX niYeaX d¶pWXdes                       CONNAISSANCES     COMPeTENCES 

  

 

La peUcepWion de 
l¶efficaciWp de 
l¶enVeignemenW j diVWance 
miV VXU pied en XUgence 
eVW de maniqUe globale 
direcWemenW 
proporWionnelle j 
l¶aYancpe dans le cXrsXs 
poXU ce TXi conceUne 
l¶acTXiV deV 
connaiVVanceV. 
 

CeW effeW eVW encore Xn 
peX plXs marqXp poXr ce 
qXi concerne l¶acqXis 
des comppWences eW 
noWammenW enWre les 
deX[ c\cles d¶pWXdes. 

R9 D) En foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel            CONNAISSANCES     COMPeTENCES 

  
 

Mrme conVWaW poXU leV 
deX[ gUaphiTXeV, TXi 
monWUenW Xne peUcepWion 
plXs npgaWiYe de 
l¶efficaciWp de 
l¶enseignemenW j 
disWance de la parW des 
pWXdianWEs issXs des 
niYeaX[ sociocXlWXrels 
plXs bas, j l¶e[cepWion 
noWable deV enfanWV donW le 
pqUe a acTXiV le niYeaX de 
foUmaWion Apprentissage. 
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Q.10. AYe]-YoXs des difficXlWps j sXiYre Yos coXrs en ligne poXr Xne oX plXsieXrs des raisons sXiYanWes ? (SOXVLHXUV UpSRQVHV SRVVLEOHV) 
EQWUe SaUeQWhqVe, le % de UpSRQdaQW.eV TXi RQW dRQQp ceWWe UpSRQVe, le WRWal SRXYaQW dpSaVVeU 100% 

R10 A) Rpponse globale 
Non, pas YraimenW«««««««         n=1247 (31%) 
UWilisaWion difficile des plaWeformes eW oXWils proposps (Zoom, MediaserYer, Moodle, Chamilo...) n=  320 (..8%) 
ManqXe de maWpriel informaWiqXe (Zebcam...)««««««..      n=  172 (  4%) 
DifficXlWps de conne[ion (accqs, login)«««««««.      n=  260 (  7%) 
ManqXe de rpseaX (Zifi)««««««««..        n=  868 (22%) 
ManqXe de place de WraYail adapWpe (manqXe d'espace, brXiW...)««««««««   n=1464 (37%) 
ManqXe de Wemps (personne j charge, enfanW...)««««««..     n=  513 (13%) 
DifficXlWps d'organisaWion oX mpWhodes de WraYail««««««««.     n=1692 (43%) 
SenWimenW d'isolemenW«««««««««.        N=1359 (34%) 
DifficXlWps ps\chosociales (financiqres, familiales)«««««««««    n=  701 (18%) 
AXWUe««««««««««««.         n=  104 (..2%) 
 

 
LeV pWXdianWEV fonW pWaW de difficXlWps 
d¶organisaWion eW de mpWhodes de WraYail 
(43%). C¶eVW Xne difficXlWp TXi UeVVoUW aVVe] 
foUWemenW chaTXe annpe danV noWUe pWXde 
longiWXdinale EWXdianW-e-V.  
On WUoXYe Xne pUopoUWion UelaWiYemenW pleYpe 
de manqXe de place de WraYail adapWpe (deV 
commenWaiUeV libUeV demandenW l¶oXYerWXre de 
la BiblioWhqqXe poXU pUopoVeU jXVWemenW Xn 
eVpace de WUaYail aX calme), de difficXlWps 
WechniqXes (Zifi dpfaillanW) oX 
ps\chosociales. 
 

 
 
Q.10. AYe]-YoXs des difficXlWps j sXiYre Yos coXrs en ligne poXr Xne oX plXsieXrs des raisons sXiYanWes ? (SOXVLHXUV UpSRQVHV SRVVLEOHV) 

R10 A) Rpponse globale 

 BA1 BA2 BA3 MA1 MA2  AXWres 
 

      

Non, pas YraimenW 26% 27% 30% 39% 39% 44% 
       

UWilisaWion difficile des plaWes formes 10% 8% 7% 9% 5% 5% 

ManqXe de maWpriel informaWiqXe 4% 5% 4% 4% 3% 3% 

difficXlWps de conne[ion 7% 7% 7% 6% 5% 5% 

manqXe de rpseaX 23% 24% 22% 21% 18% 18% 

manqXe de place de WraYail 41% 41% 40% 32% 25% 28% 

manqXe de Wemps 13% 14% 13% 12% 12% 12% 

organisaWion/mpWhode de WraYail 51% 50% 43% 32% 31% 25% 

senWimenW d'isolemenW 40% 38% 34% 29% 22% 26% 

difficXlWps ps\chosociales 19% 21% 17% 16% 12% 12% 
aXWres 2% 3% 2% 3% 2% 4% 

 

 

NRQ, SaV YUaLPHQW : = > 50% / GLIILFXOWpV : = > 25%                     En colonne : leV plXV  leV moinV  
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LeV diffpUenceV ne porWenW pas sXr l¶aspecW WechniqXe lip aX matériel informatique eW aX[ difficultés de connexion, bien TXe lpgqUemenW VXU le manque de réseau (Xne 
peUcepWion TXi poXUUaiW rWUe inflXencpe paU Xn niYeaX de VWUeVV plXV pleYp oX plXV pUobablemenW aX faiW TXe leV pWXdianWEV en bacheloU VonW plXV nombUeX[ j YiYUe che] leXrs 
parenWs, donc j paUWageU le UpVeaX aYec ceV deUnieUV en WplpWUaYail) eW de maniqre Xn peX plXs marqXpe sXr l¶utilisation des plateformes (aVpecW pUobablemenW plXV lip j 
l¶appUopUiaWion dX © mpWieU pWXdianW ª).  
Les liens plXs clairs aYec le niYeaX d¶pWXde sonW ceX[ enWreWenXs aYec les Yariables Non, pas vraiment de difficultés (Xn lien diUecW : plXV l¶pWXdianW eVW aYancp danV le 
cXUVXV, moinV il ppUoXYe de difficXlWpV), Sentiment d¶isolement eW Organisation et méthodes de travail (lien inYeUVe poXU ceV deX[ deUniqUeV YaUiableV). CeV conVidpUaWionV 
UenfoUcenW l¶inWeUpUpWaWion UelaWiYe j l¶appUopUiaWion pUogUeVViYe dX mpWieU pWXdianW. 

Un manque de place de travail plXs forW poXr les pWXdianWEs en bachelor V¶e[pliTXe pUobablemenW paU le faiW TXe ceV pWXdianWEV YiYenW danV Xne WUqV gUande pUopoUWion 
che] leXrs parenWs eW ce, mrme Vi ceV pWXdianWEV pYalXenW le plXV VoXYenW danV noWUe enTXrWe longiWXdinale la qXaliWp dX logemenW che] les parenWs comme pWanW idéale 
(la pandpmie aXUaiW ainVi le mrme effeW che] leV pWXdianWEV TXe che] leV chaWV1«eW YUaiVemblablemenW che] leV paUenWV aXVVi.). LeV diffpUenceV lipeV aX[ difficultés 
psychosociales WUoXYeUonW pUobablemenW Xne piVWe d¶e[plicaWion danV l¶anal\Ve de la YaUiable VociopconomiTXe (UappoUW 4 j YeniU). QXanW aX sentiment d¶isolement, on ne 
peXW TXe conVWaWeU Von lien WUqV claiU aYec la YaUiable niYeaX d¶pWXdeV (eW pUobablemenW kge de l¶pWXdianWE) eW VXppoVeU TXe leV pWXdianWEV Ve UpfqUenW plXV j l¶isolemenW par 
rapporW aX milieX d¶pWXdes TX¶j l¶iVolemenW Vocial aX VenV laUge. 

 
 
R10 C) En foncWion de la FacXlWp (SOXVLHXUV UpSRQVHV SRVVLEOHV) 

 CIDE CUI DroiW F-ps\ F-pdX FTI GSEM GSI IUFE LeWWres Mpdec. Scienc. SdS Thpol. 
 

Non, pas YraimenW 63% 30% 28% 25% 35% 36% 22% 27% 50% 38% 44% 27% 31% 56% 
 

UWilisaWion difficile des plaWeformes 10% 5% 11% 11% 10% ..8% 12% 10%   2%   5%   4%   7% 9% ..6% 

ManqXe de maWpriel informaWiqXe 10% 5%   4%   5%   5% ..6%   7%   3% ..1%   6%   2%   7%   3% - 

difficXlWps de conne[ion   5% 10%   7%   7%   8%   8% 13%   6%   2%   7%   3%   5%   6%   6% 

manqXe de rpseaX 21% 30% 19% 32% 18% 25% 26% 22% 14% 27% 13% 23% 26% - 

manqXe de place de WraYail 10% 35% 40% 47% 36% 30% 46% 38% 22% 34% 27% 38% 34% 31% 

manqXe de Wemps 10% 25% 12% 17% 20%   5% 14% 11% 16% 13%   8% 12% 13% 31% 

organisaWion/mpWhode de WraYail - 40% 45% 52% 41% 38% 49% 49% 20% 37% 32% 45% 49% 12% 

senWimenW d'isolemenW - 45% 43% 39% 30% 31% 37% 41% 26% 31% 28% 34% 36%   6% 

difficXlWps ps\chosociales 10% 25% 18% 21% 23% 16% 20% 16%   6% 21%   8% 19% 21% 19% 
aXWres   5% -   2% 3%   5%   3%   3% 2%   2%   3%   1%   3%   3% 12% 

 

PeWiWV effecWifV                        NRQ, SaV YUaLPHQW : pgaX[ oX > 50% / GLIILFXOWpV : pgaX[ oX > 25%                     En colonne : leV plXV  leV moinV 
 
                                                           
ϭ AllƵƐiŽn aƵǆ aƌƚicleƐ eǆƉliƋƵanƚ ƋƵe le cŽnfinemenƚ ;ŽƵ ƐemiͲcŽnfinemenƚͿ faiƚ le bonheƵr des chiens mais pas celƵi des chaƚs͕ ƐenƐibleƐ à Ƶne ƉƌŽmiƐcƵiƚé ƉlƵƐ éƚendƵe danƐ le ƚemƉƐ͘ 



ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ 
Ɖage ϭϯ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

La YariaWion facXlWaire esW ici aXssi relaWiYemenW grande. On peXW liUe en colonne leV VppcificiWpV facXlWaiUeV : leV cases bleXes VignalenW leV difficXlWpV plXV VoXYenW 
UeVVenWieV eW leV cases YerWes leV moinV VoXYenW UeVVenWieV.  
MaiV si on fi[e (arbiWrairemenW) Xn seXil de difficXlWp ressenWi par aX moins 25% deV pWXdianWEV de chaTXe facXlWp (coXleXr roXge) leV diffpUenceV V¶eVWompenW Xn peX 
eW 3 W\peV de difficXlWpV pmeUgenW aloUV :  
 

Manque de place de travail au calme (la feUmeWXUe de la BiblioWhqTXe eVW VoXYenW menWionnpe) 
Difficulté d¶organisation, méthode de travail (difficXlWp peUVonnelle, VoXYenW Vignalpe chaTXe annpe danV le cadUe de l¶enTXrWe longiWXdinale EWXdianW-e-V) 
Sentiment d¶isolement  

La difficXlWp Manque de réseau (de l¶pWXdianWE oX de l¶enVeignanWE en ligne) eVW lpgqUemenW moinV pUpgnanWe, bien TX¶elle WoXche Xn nombUe UelaWiYemenW impoUWanW 
d¶pWXdianWEV. La crainWe de la panne de rpseaX pendanW les e[amens, eW leV conVpTXenceV poWenWielleV, eVW Xne VoXUce de VWUeVV VoXYenW Vignalpe Yia leV commenWaiUeV 
libUeV. 
 
SeXlV le CIDE, l¶IUFE eW la Thpologie compWenW aX moinV 50% d¶pWXdianWEV TXi ne VignalenW paV de difficXlWpV paUWicXliqUeV j VXiYUe leV coXUV en ligne. 
 

 

R10 B) En foncWion dX niYeaX d¶pWXdes : soXs Xne aXWre forme graphiqXe 

 
 

 
On YoiW ici aVVe] claiUemenW, TX¶en 
foncWion de l¶aYancemenW dans le 
cXrsXs, Xne rpponse aXgmenWe : 
Non pas vraiment, aloUV TXe WoXWes 
les aXWres onW Wendance j 
descendre oX descendenW 
clairemenW.  
 
On YoiW bien aXVVi celleV poXU 
leVTXelleV la deVcenWe eVW la plXV 
foUWe : Organisation/méthodes de 
travail ; Manque de place de travail, 
Sentiment d¶isolement« 
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Ɖage ϭϰ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R10 D) En foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel 

 
 

 
On YoiW aVVe] claiUemenW, TX¶en 
foncWion dX niYeaX de foUmaWion dX 
pqUe, Xne rpponse aXgmenWe : Non 
pas vraimenW, eW Xne descend Wrqs 
forW : Manque de place de travail 
(leV pWXdianWEV iVVXV de niYeaX[ 
VociocXlWXUelV plXV baV conVidqUenW 
moinV VoXYenW TXe leV aXWUeV leXUV 
condiWionV de logemenW che] leV 
paUenWV comme pWanW idéales.  
 
Pas de diffprence par conWre 
concernanW le manqXe de rpseaX, 
ce TXi poXUUaiW VXggpUeU TXe Vi leV 
pWXdianWV en BA VoXffUenW plXV de 
manTXe de UpVeaX, ceci eVW peXW-
rWUe aVVocip j Xn plXV gUand VWUeVV 
en caV de panne. 
 

 

 
 
 
Q.12. AYe]-YoXs le senWimenW qXe, dXranW ceWWe ppriode, les mesXres d'Xrgence mises en place poXr assXrer l'enseignemenW permeWWenW d'aWWeindre 

les objecWifs de coXrs ? VHXLOOH] VpOHFWLRQQHU XQH UpSRQVH FL-GHVVRXV 

  R12 A) Rpponse globale 
 

ToXW j faiW    15% 
DanV Xne bonne meVXUe  50% (64%) 
Il UeVWe TXelTXeV lacXneV  28% 
Il resWe de grosses lacXnes    8% 

 

 
Une majoUiWp deV pWXdianWEV (64%) eVWimenW TXe leV 
objecWifV de coXUV onW pX rWUe aWWeinWV. Le VenWimenW TXe de 
gUoVVeV lacXneV UeVWenW WoXche 8% deV pWXdianWEV. 
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Ɖage ϭϱ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R12 C) en foncWion de la FacXlWp 

 
 

La YaUiaWion facXlWaiUe eVW VignificaWiYe. LeV 
commenWaiUeV libUeV (anal\Ve en coXUV) fonW 
VoXYenW pWaW deV coXrs, spminaires, TP, 
laboraWoires qXi ne peXYenW plXs inclXre 
la praWiqXe (eW le WraYail en prpsenWiel) eW 
de la cUainWe aVVocipe de YoiU le conWenX de 
l¶enVeignemenW UpdXiW, l¶impUeVVion de 
peUdUe beaXcoXp de choVeV, d¶Xne foUmaWion 
diVTXalifipe paU ce manTXe de pUaWiTXe. 
CependanW, on UemaUTXe TXe deV facXlWpV 
paUWicXliqUemenW WoXchpeV paU ceWWe 
pUoblpmaWiTXe (Sciences, Mpdecine, FTI) 
ne Ve UeWUoXYenW paV VXU la gaXche de ce 
WableaX.  
 
LeV commenWaiUeV libUeV TXi VonW aVVocipV j 
ceWWe TXeVWion fonW aXVVi UelaWiYemenW 
VoXYenW UpfpUence aX manqXe 
d¶informaWion sXr les modaliWps 
d¶e[amens. 

 
R12 B) Selon le niYeaX d¶pWXdes 

 
 

 
 
 
LeV plXV cUiWiTXeV VonW leV 
pWXdianWEV en BA2 eW, de 
maniqUe globale, plXV VoXYenW 
leV pWXdianWEV en BA TXe 
celleV eW ceX[ en MA. 
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Ɖage ϭϲ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R12 D) Selon le niYeaX sociocXlWXrel 

 
 

 
SeXle diffpUence, la 
modaliWp Tout à fait 
eVW moinV VoXYenW 
cochpe paU leV 
pWXdianWEV iVVXV de 
milieX[ VociocXlWXUelV 
plXV baV. 
 
 
 
 

 

 

 
Q.13. GlobalemenW, commenW jXge]-YoXs la qXaliWp de l'enseignemenW j disWance mis en place en Xrgence dXranW ces derniqres semaines ?  
VHXLOOH] VpOHFWLRQQHU XQH UpSRQVH FL-GHVVRXV 

  R13 A) Rpponse globale 
 

Trqs bonne qXaliWp                         19% 
Bonne qXaliWp                            55%  (74%) 
QXaliWp mo\enne                22% 
MaXYaise qXaliWp                 3% 

Trqs maXYaise qXaliWp                              1%  (4%) 
 

 
 
74% deV pWXdianWEV jXgenW 
l¶enVeignemenW j diVWance 
de bonne, Yoire très 
bonne qXaliWp. 
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Ɖage ϭϳ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R13 C) en foncWion de la FacXlWp 

 
 

Une YaUiaWion facXlWaiUe VignificaWiYe, aYec deV apprpciaWions plXs posiWiYes de la TXaliWp de l¶enVeignemenW j diVWance de la paUW deV pWXdianWEV 
de la FTI, DroiW, LeWWres eW Mpdecine (plXV poViWiYe aXVVi maiV aYec de WUqV peWiWV effecWifV poXU la Thpologie) eW Xn peX plXs npgaWiYes poXU le 
CUI eW la GSEM. 
 
PoXU Uappel, paUmi leV pUoblpmaWiTXeV TXi VemblenW pmeUgeU deV UpponVeV libUeV (en coXUV d¶anal\Ve) on WUoXYe le manqXe Wrqs ressenWi des 
formaWions impliqXanW la praWiqXe (TP, laboUaWoiUeV, VWageV...), le manqXe d¶inWeracWiYiWp lip aX[ coXUV enUegiVWUpV, ainVi TXe le senWimenW 
d¶aYoir pWp abandonnps paU Xne paUWie deV enVeignanWEV TXi Ve VonW limiWpV j poVWeU leV coXUV de l¶annpe deUniqUe, deV VlideV, deV PPT«. DX 
c{Wp pWXdianW, la pUoblpmaWiTXe pUincipale Vemble UpVideU danV la difficXlWp j se concenWrer, j se moWiYer eW j s¶organiser. 
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Ɖage ϭϴ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R13 B) Selon le niYeaX d¶pWXdes 
 

 
 

 
La TXaliWp de l¶enVeignemenW 
j diVWance eVW pYalXpe de 
maniqUe plXV poViWiYe paU leV 
pWXdianWEV de maVWeU TXe 
celleV eW ceX[ en bacheloU. 
La pUopoUWion plXV gUande de 
Mauvaise qualité Ve WUoXYe 
che] leV pWXdianWEV en BA3. 
 
 

 
 
R13 D) Selon le niYeaX sociocXlWXrel 

 
 

 
Lien diUecW enWUe le 
niYeaX VociocXlWXUel 
eW la peUcepWion 
d¶Xne Très bonne 
qualité de 
l¶enVeignemenW j 
diVWance.  
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Ɖage ϭϵ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q. 21. QXels sonW les modes de conWr{le des connaissances qXi YoXs sembleraienW le plXs adpqXaW dans la siWXaWion acWXelle ? 
CRFKH] Oa RX OHV UpSRQVHV 
   

    R21 A) Rpponse globale 
EQWUe SaUeQWhqVe, le % de UpSRQdaQW.eV TXi RQW dRQQp ceWWe UpSRQVe, le WRWal SRXYaQW dpSaVVeU 100% 

 

Comme prpYX en dpbXW de semesWre (oUaX[, QCM, pcUiWV) aYec WoXWeV gaUanWieV UeVpecW deV pUeVcUipWionV VaniWaiUeV VWUicWeV n=1040 (28%) 
ecriWs (QCM inclXV) en ligne, mrme VanV poVVibiliWp de conWU{le paU UappoUW j d'pYenWXelleV "WUicheV"     n=1402 (38%) 
ecriWs (QCM inclXV) en ligne, aYec poVVibiliWp de conWU{le paU UappoUW j d'pYenWXelleV "WUicheV"      n=1137 (30%) 
OraX[ en ligne direcWe (Yia Zoom, paU e[emple), mrme VanV poVVibiliWp de conWU{le paU UappoUW j d'pYenWXelleV "WUicheV"  n=..656 (18%) 
OraX[ en ligne direcWe (Yia Zoom, paU e[emple), aYec poVVibiliWp de conWU{le paU UappoUW j d'pYenWXelleV "WUicheV"   n=  695 (19%) 
ReporWer les e[amens prpYXs en prpsenWiel j Xne daWe XlWprieXre j laTXelle deV meVXUeV VaniWaiUeV VWUicWeV ne VeUonW plXV n=  594 (16%) 
La UemiVe de WraYaX[ indiYidXels              n=1720 (46%) 
La UemiVe de WraYaX[ de groXpe              n=  920 (25%) 
Je ne saXrais dire                n=  449 (12%) 
AXWre««««««««««               n=  283 (..6%) 
 

 

DeV commenWaiUeV libUeV fonW pWaW de la difficXlWp j pWXdier sans connavWre les modaliWps d¶e[amens. CeWWe inconnXe gpnqUe aXVVi de l¶angoisse aXpUqV de ceUWainV 
pWXdianWEV. Une inTXipWXde e[iVWe aXVVi TXanW j la fiabiliWp des conne[ions pendanW les e[amens eW deV conVpTXenceV TXi poXUUaienW en dpcoXleU. 

¬ noWeU la pUpfpUence de conWU{leV pcUiWV VanV poVVibiliWp de YpUifieU d¶pYenWXelleV © Wriches ª, conWUaiUemenW aX[ e[amenV oUaX[. 
 
CeV commenWaiUeV libUeV, ainVi TXe ceX[ UelaWifV aX[ aXWUeV TXeVWionV dX Vondage, VonW en WUain d¶rWUe anal\VpV. 
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Ɖage ϮϬ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

   R13 C) En foncWion de la FacXlWp 
Q. 21. QXels sonW les modes de conWr{le des connaissances qXi YoXs sembleraienW le plXs adpqXaW dans la siWXaWion acWXelle ? 
CRFKH] Oa RX OHV UpSRQVHV 

 

comme 
prévu 
avant 

COVID-19 

exas écrits 
même SANS 

contrôle 
exas écrits 

AVEC contrôle 

exas oraux 
même SANS 

contrôle 
exas oraux 

AVEC contrôle 
reporter exas 

prévus 
travaux 

individuels 
travaux de 

groupe 
je ne saurais 

dire 
CIDE 10% 74% 10% 21% 16% 10% 68% 42% 26% 

CUINF 10% 65% 25% 20% 30% 10% 70% 60% 10% 
D 37% 69% 37% 25% 31% 19% 28% ..8% 10% 

FPSE-ps\ 25% 48% 40% 11% 11% 14% 52% 29% 9% 
FPSE-pdX 17% 66% 24% 11% 11% 13% 70% 54% 10% 

FTI 29% 44% 50% 16% 16%   8% 64% 26% 10% 
GSEM 27% 47% 27%   8%   9% 14% 37% 28%   9% 

GSI 26% 53% 31% 16% 14% 15% 44% 22%   9% 
IUFE 20% 86% 18% 19% 23%   7% 76% 50% 12% 

L 24% 68% 26% 34% 32% 12% 58% 11% 13% 
M 31% 73% 25% 13% 16% 24% 19% 13% 22% 
S 39% 65% 34% 20% 24% 20% 44% 26% 12% 

SDS 19% 63% 22% 18% 12% 13% 62% 33% 11% 
T 32% 81% 25% 25% 37%   6% 81% -   6% 

 

PeWiWV effecWifV                       = oX > 50%                    = oX > 34%  = oX < 24% 
 

ModaliWpV d¶e[amenV OHV plus VoXhaiWpeV : 
x E[amens pcriWs SANS conWr{le possible © Wriche ª2 
x Remise de WraYaX[ indiYidXels (j l¶e[cepWion deV pWXdianWEV en Mpdecine eW en DroiW) 
x LeV WraYaX[ de groXpe poXr CUI, FPSE, IUFE 

 

ModaliWpV d¶e[amenV OHV moins VoXhaiWpeV : 
x ReporWer les e[amens j Xne daWe XlWpUieXUe 
x E[amens oraX[ VanV oX aYec conWU{le poVVible © WUiche ª 

 

LeV pWXdianWEV en Mpdecine,en Sciences, DroiW eW GSI ne pUpfqUenW j >50% TXe leV pcriWs sans conWr{le possible © Wriche ª. CeX[ en GSEM, aXcXn. 
LeV pWXdianWEV en Sciences eW Thpologies poUWenW leXU choi[, j >34% (aX moinV 1/3 deV pWXdianWEV), VXU 4 modaliWps d¶e[amenV diffpUenWeV. 

                                                           
Ϯ Ne paƐ ƐoƵhaiƚer Ƶn conƚrôle ͨ ƚriche ͩ éǀenƚƵel ne Ɛignifie ƉaƐ aǀŽiƌ l͛inƚenƚiŽn de ƚƌicheƌ͘ DeƐ cŽmmenƚaiƌeƐ libƌeƐ fŽnƚ ƌéféƌence à la ƉƌŽƚecƚiŽn de la ƉeƌƐŽnnaliƚé ;Ɖ͘ 
eǆ͘ ƉhŽƚŽƐ ƉƌiƐeƐ Ɖendanƚ l͛eǆamenͿ eƚ d͛aƵƚƌeƐ à la gêne à Ɛe Ɛenƚiƌ ŽbƐeƌǀéƐ Ɖendanƚ l͛eǆamen eƚ noƚammenƚ pendanƚ leƐ eǆamenƐ écriƚƐ͘ 
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Ɖage Ϯϭ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

R13 B) In foncWion dX niYeaX d¶pWXdes                                       = oX > 50%                    = oX > 34%  = oX < 24% 

 comme prpYX 
pcriWs mrme 

sans conWr{le 
e[as pcriWs 

aYec conWr{le 
oraX[ mrme 

sans conWr{le 
e[as oraX[ 

aYec conWr{le 
reporWer e[as 

prpYXs 
WraYaX[ 

indiYidXels 
WraYaX[ de 

groXpe 
je ne saXrais 

dire 
BA1 29% 46% 32% 11% 13% 21% 32% 17% 12% 
BA2 27% 41% 30% 17% 16% 15% 48% 28% 13% 
BA3 31% 40% 32% 21% 21% 16% 53% 29% 11% 
MA1 26% 30% 30% 21% 25% 14% 54% 28%   9% 
MA2 24% 23% 26% 21% 23%   9% 54% 23% 15% 

autres 23% 21% 28% 22% 25% 10% 52% 25% 15% 
  

SoXhaiWeU le reporW des e[amens (en pUpVenWiel) esW Xn peX plXs le faiW des pWXdianWEs en WoXW dpbXW d¶pWXdes (il V¶agiUaiW plXW{W deV pWXdianWEV en Mpdecine eW 
Sciences, lj o� la splecWion eVW plXV gUande en 1qUe annpe de bacheloU). 
 
En dpbXW d¶pWXdes, on esW plXs faYorables j des e[amens pcriWs, aYec oX sans conWr{le © Wriche ª, TXe leV pWXdianWEV plXV aYancpV danV le cXUVXV eW Xn peX 
moins faYorables aX[ e[amens oraX[, aYec oX sans conWr{le. 
 
GlobalemenW WUqV pUiVpe, la remise de WraYaX[ indiYidXels eW/oX de WraYaX[ de groXpe l¶esW moins poXr les pWXdianWEs en dpbXW d¶pWXdes.  

 
 
R13 D) en foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel                               = oX > 50%                    = oX > 34%  = oX < 24%  

comme prpYX 
pcriWs mrme 

sans conWr{le 
e[as pcriWs 

aYec conWr{le 
oraX[ mrme 

sans conWr{le 
e[as oraX[ 

aYec conWr{le 
reporWer e[as 

prpYXs 
WraYaX[ 

indiYidXels 
WraYaX[ de 

groXpe 
je ne 

saXrais dire 
Non scolarisp 17% 28% 28% 7% 17% 7% 52% 21% 17% 
Ecole obligaWoire 28% 35% 31% 14% 17% 23% 40% 23% 12% 
ApprenWissage 29% 35% 31% 18% 19% 14% 49% 26% 11% 
MaWXriWp 27% 44% 29% 17% 19% 15% 45% 26% 10% 
HES 27% 40% 32% 22% 20% 16% 49% 25% 11% 
UniYersiWp Ϯϵй ϯϵй ϯϭй ϭϳй ϭϵй ϭϱй ϰϰй Ϯϰй ϭϯй 

AXcXn = oX > 50%, conWUaiUemenW aX[ YaUiableV facXlWpV oX niYeaX d¶pWXdeV.                      
NiYeaX sociocXlWXrel plXs bas  (maiV leV effecWifV VonW UelaWiYemenW peWiWV 
PLUS DE Je ne saurais dire                                                                                                 
 MOINS D¶ ecriWs aYec conWr{le  
NETTEMENT MOINS D¶ecriWs sans conWr{le, de Reporter les examens (allongemenW dX cXUVXV), eW de Comme prévu (donc en pUpVenWiel) 
SeXle la YaUiable Examens oraux avec contrôle obWienW deV % VimilaiUeV j WUaYeUV leV diYeUV gUoXpeV.  
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Ɖage ϮϮ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q. 4. Lors de ce semesWre de prinWemps 2020, deYe]-YoXs oX deYie]-YoXs effecWXer Xn sWage inWra cXrsXs?  
VHXLOOH] VpOHFWLRQQHU XQH UpSRQVH FL-GHVVRXV 

 
OXi  14% (n=626) 
Non  86%                    Si oXi, appara±W«.    4a. Ce VWage...VHXLOOH] VpOHFWLRQQHU XQH UpSRQVH FL-GHVVRXV 

 
«a pWp effecWXp    9%              «esW en coXrs  25% (34%) 
«a pWp inWerrompX 41% (n=255)                a pWp reporWp    7% 
   AXWre«««««««« 19% 

 
 
14% deV pWXdianWEV (n=626) aXUaienW d� 
enWUepUendUe Xn VWage inWUa cXUVXV. 
PoXU 34% d¶enWUe eX[/elleV, le VWage a pX 
rWUe effecWXp oX eVW en coXUV.  
 

 
 
 
Q.14. GlobalemenW, par rapporW aX([) semesWre(s) prpcpdenW(s), dans qXelle mesXre les disposiWifs d'enseignemenW j disWance mis en place en 
Xrgence YoXs permeWWenW-ils de mainWenir Xn lien aYec le corps enseignanW, les aXWres pWXdianW-e-s eW les serYices qXe l'UNIGE meW j YoWre 
disposiWion ?  

  R14 A) Rpponse globale 
 

% VanV la SaUWie gUiVpe (QRQ cRQceUQpV) 
plXs facilemenW de la mrme faoon plXs difficilemenW je ne parYiens 

pas j m¶en 
rendre compWe 

ne s¶appliqXe 
pas 

aYec YoV professeXr.es 368 - 11% 1477 - 43% 1573 - 46% 334 - 9% 126 -.3% 
aYec YoV assisWanW.es eW YoV mavWres-assisWanW.es 238 - 9% 1305 - 47% 1252 - 45% 334 - 9% 734 - 19% 
aYec leV pWXdianWs TXi VXiYenW leV mrmeV enVeignemenWV 
TXe YoXV 161 - 5% 1117 - 32% 2268 - 64% 

145 - 4% 177 - 5% 

aYec la BiblioWhqqXe de l¶UNIGE 29 - 1% 246 - 11% 1979 - 88% 575 - 15% 1027 - 27% 
aYec leV Conseillers-qres acadpmiqXes 34 - 3% 537 - 41%   753 - 57% 780 - 20% 1738 - 45% 
aYec le secrpWariaW de facXlWp/VecWion/inVWiWXW 57 - 4% 804 - 53%   646 - 43% 825 - 21% 1506 - 39% 
aYec le SerYice des admissions 29 - 4% 389 - 48%   387 - 48% 832 - 22% 2190 - 57% 
aYec le P{le VanWp-Vocial (boXrses) 31 - 6% 231 - 45%   254 - 49% 811 - 21% 2498 - 65% 
aYec le P{le VanWp-Vocial (soXWien ps\chologiqXe) 31 - 7% 185 - 42%   228 - 51% 840 - 22% 2539 - 66% 
aYec le P{le VanWp-Vocial (anWenne sanWp) 18 - 5% 178 - 45%   204 - 51% 840 - 22% 2587 - 68% 
aYec RpXVViU VeV pWXdeV (soXWien j l'apprenWissage) 24 - 5% 191 - 41%   247 - 53% 836 - 22% 2526 - 66% 
 
11% deV pWXdianWEV fonW pWaW d¶Xne amplioUaWion deV lienV aYec leV professeXrEs pendanW ceWWe ppUiode.  
MaiV de maniqUe globale, le mainWien deV lienV aYec leV diffpUenWeV enWiWpV Vemble plXV pUoblpmaWiTXe (88% de difficXlWps aYec la BiblioWhqqXe eW 57% aYec les 
Conseillers-qres acadpmiqXes). 
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Ɖage Ϯϯ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q.14. («) YoXs permeWWenW-ils de mainWenir Xn lien («) ? 
 

R14 C)en foncWion de la FacXlWp 
 
MainWenir Xn lien aYec les professeXrEs (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
 
Liens plXs problpmaWiqXeV (aX moinV 50%) : DroiW, Mpdecine, GSEM, GSI  
 
MainWenir Xn lien aYec les assisWanWEs (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : Mpdecine, DroiW, CUI, Sciences, GSEM  
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Ɖage Ϯϰ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

MainWenir Xn lien aYec les aXWres pWXdianWEs de la filiqre (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
Liens problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : WoXs saXf le CIDE eW Thpologie (peWiWV effecWifV) 
 
 
 
MainWenir Xn lien aYec la BiblioWhqqXe (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
 
Liens problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : WoXs  
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Ɖage Ϯϱ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

MainWenir Xn lien aYec les Conseillers/qres acadpmiqXes (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : LeWWres, DroiW, GSEM, F-Ps\, SDS, GSI, F-pdX 
 
 
MainWenir Xn lien aYec les SecrpWariaWs (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : DroiW, LeWWres, SDS, F-Ps\   

1
2 5 4 1 4 1 3 5 5 1

4
2

53
54 42

38

25
58

13

31

55 90
35

6

2 2

122 91 55

17

58
76

11

100

46 85
55

2

Ϭй

ϭϬй

ϮϬй

ϯϬй

ϰϬй

ϱϬй

ϲϬй

ϳϬй

ϴϬй

ϵϬй

ϭϬϬй

CIDE CUINF D FPSE-pV\FPSE-pdX FTI GSEM GSIX IUFEX L M S SDS T

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW

1 1 5 6 4 1 2 3 2 10 8 9 1

7

3
69 59 47

30

51 65 18
60

142 167

35

8

1

5 102 77 47
11

50 56 14
85

47 77

43

2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

CIDE CUINF D FPSE-pV\FPSE-pdX FTI GSEM GSIX IUFEX L M S SDS T

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW



ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ 
Ɖage Ϯϲ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

JXVTX¶ici, leV diffpUenceV facXlWaiUeV TXanW j Xne plXV oX moinV gUande faciliWp j gaUdeU leV lienV aYec diYeUVeV enWiWpV poXYaienW aYoir des e[plicaWions 
objecWiYes.  
 
MaiV Vi on conVidqUe leV gUaphiTXeV TXi YonW VXiYUe, on peXW dire qXe la percepWion d¶Xne difficXlWp plXs oX moins grande j garder les liens doiW 
probablemenW rWre biaispe par Xne oX plXsieXrs aXWres Yariables inWermpdiaires. En effeW, on imagine mal deV enWiWpV comme le SeUYice deV admiVVionV, 
le VecWeXU Social, le VecWeXU PV\chologiTXe, l¶AnWenne VanWp eW RpXVViU VeV pWXdeV effecWXeU Xn WUi facXlWaiUe danV l¶accqV deV pWXdianWEV j leXUV VeUYiceV eW 
prpWpriWer les pWXdianWEs en DroiW, LeWWres, SDS, FPSE-ps\, YoiUe GSEM eW GSI danV Xne moindUe meVXUe. Cela demande Xne anal\Ve plXV appUofondie, 
TXi VeUa WenWpe en Xn deX[iqme WempV.  
 
 
MainWenir Xn lien aYec le SerYice des admissions (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : DroiW, LeWWres, SDS, F-Ps\ 
 
 
MainWenir Xn lien aYec le P{le social dX PSS (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : DroiW, F-Ps\, LeWWres, SDS, GSEM  

ϭ ϭ ϲ Ϯ Ϯ ϰ ϯ ϳ ϭ

Ϯ

ϭ ϯϬ
ϯϴ

ϯϰ
ϭϵ

ϯϭ ϰϯ ϴ
ϯϲ

ϯϵ ϲϭ
ϭϱ

ϭ
ϯ ϲϬ

ϰϬ ϯϮ
ϰ

ϯϬ ϯϱ ϱ
ϲϬ

Ϯϵ ϰϭ
Ϯϱ

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

CIDE CUINF D FPSEͲƉƐǇ FPSEͲédƵ FTI GSEM GSIX IUFEX L M S SDS T

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW

ϭ
ϱ Ϯ Ϯ ϭ ϯ Ϯ Ϯ ϳ ϰ

Ϯ ϭ Ϯϱ ϭϵ ϭϲ
ϲ

Ϯϯ Ϯϯ
Ϯ

ϭϴ
Ϯϵ ϯϴ

ϭϭ

ϭ
ϯ ϰϬ Ϯϴ ϭϳ

ϰ
Ϯϲ Ϯϱ

ϱ ϯϭ
ϭϱ Ϯϳ

ϭϵ

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

CIDE CUINF D FPSEͲƉƐǇ FPSEͲédƵ FTI GSEM GSIX IUFEX L M S SDS

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW



ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ 
Ɖage Ϯϳ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

MainWenir Xn lien aYec le CenWre de conseil ps\chologiqXe dX PSS (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) :: SDS, GSEM, DroiW, F-Ps\, LeWWres, GSI 
 
MainWenir Xn lien aYec l¶AnWenne sanWp dX PSS (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : LeWWres, SDS, DroiW, F-Ps\, GSEM, GSI 
 
MainWenir Xn lien aYec RpXssir ses pWXdes dX PSA (VanV leV modaliWpV de UpponVe JH QH SaUYLHQV SaV j P¶HQ UHQGUH FRPSWH eW NH V¶aSSOLTXH SaV)  
 

 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX moinV 50%) : SDS, LeWWres, DroiW, GSEM, GSI, F-Ps\ 
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Ɖage Ϯϴ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q.14. («) YoXs permeWWenW-ils de mainWenir Xn lien («) ? 
 

R14 B) en foncWion dX niYeaX d¶pWXdes 
 

Lien aYec le corps enseignanW 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
 
aXcXn, maiV Xne Wendance j Xn lien 
diUecW aYec le niYeaX d¶pWXde (plXV 
l¶pWXdianWE eVW noXYeaX danV leV 
pWXdeV, plXV il a plXV de difficXlWpV j 
conWacWeU l¶enVeignanW) 
 
 

 
Lien aYec les assisWanWEs 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
 
aXcXn, maiV lien diUecW aYec le 
niYeaX d¶pWXde 
 
 

 
Lien aYec les aXWres pWXdianWEs 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
 
ToXs, maiV, Xn peX pWonnammenW, 
aYec peX de diffpUenceV en foncWion 
dX niYeaX d¶pWXdeV 
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Ɖage Ϯϵ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Lien aYec la BiblioWhqqXe 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
 
ToXs, Xn peX moinV poXU leV MA2 
 

Lien aYec les conseillers-qres acadpmiqXes 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
BA1 ± BA2 ± BA3 ± MA1 
(Wendance j Xn lien diUecW aYec le 
niYeaX d¶pWXdeV) 
 
 

Lien aYec les secrpWariaWs des facultés 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
 
de maniqUe globale Xn peX plXV leV 
BA TXe leV MA (Wendance j Xn lien 
diUecW aYec le niYeaX d¶pWXdeV) 
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Ɖage ϯϬ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Lien aYec le SerYice des admissions 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
BA1 ± BA2 ± BA3 
 
 
 

 
Lien aYec le SecWeXr social dX PSS 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
BA1 ± BA2 ± BA3 
 
(lien inYeUVe aYec le niYeaX d¶pWXdeV 
en BA (leV BA1 moinV TXe leV 
aXWUeV) 
 
 

 

Lien aYec le CenWre de conseil ps\chologiqXe dX PSS 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) : 
BA1 ± BA2 ± BA3 
 
(Wendance j Xn lien inYeUVe aYec le 
niYeaX d¶pWXdeV en BA (leV BA1 
moinV TXe leV aXWUeV) 
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Ɖage ϯϭ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Lien aYec l¶AnWenne sanWp dX PSS 

 
 

 
Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) :  
BA1 ± BA2 ± BA3 
 
 
 

  

Lien aYec RpXssir ses pWXdes 

 
 

Liens plXs problpmaWiqXes (aX 
moinV 50%) : 
BA1 - BA2 - BA3  (eW leV AXWres) 
 
 

 
Mrme UemaUTXeV ici TXe danV le RappoUW 2 TXi conceUnaiW leV YaUiaWionV facXlWaiUeV, il eVW peX YUaiVemblable TXe la diffpUence VoiW dXe aX foncWionnemenW deV serYices aX[ 
pWXdianWEs. 
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Ɖage ϯϮ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

Q.14. («) YoXs permeWWenW-ils de mainWenir Xn lien («) ? 
 

R14 D) en foncWion dX niYeaX sociocXlWXrel 
 

«aYec les profs paV de lien pYidenW 

 

«aYec les assisWanWs Xn peX plXV difficile poXU le niYeaX VociocXlWXUel plXV baV 

 

«aYec les aXWres pWXdianWs  en lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel 

 
  

5 29 85 41 21 146

10 131 396 97 104 590

13 157 346 137 106 671

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2.Non VcolaUiVp 3.Ecole
obligaWoiUe

4.AppUenWiVVage 5.MaWXUiWp 6.HES 7.UniYeUViWp

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW

3 20 54 18 16 99

8 122 322 112 84 522

14 134 276 103 86 534

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

2.Non VcolaUiVp 3.Ecole
obligaWoiUe

4.AppUenWiVVage 5.MaWXUiWp 6.HES 7.UniYeUViWp

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW

1 16 41 17 15 53

16 120 283 95 70 424

13 192 533 172 163 980

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

2.Non VcolaUiVp3.Ecole obligaWoiUe4.AppUenWiVVage 5.MaWXUiWp 6.HES 7.UniYeUViWp

plXV difficilemenW

de la mrme faoon

plXV facilemenW



ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ 
Ɖage ϯϯ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

«aYec la BiblioWhqqXe en lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel 

 

«aYec les conseillers acadpmiqXes Wendance j Xn lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel (niYeaX ecole obligaWoiUe e[clX)  

 

«aYec le secrpWariaW de facXlWp/secWion/insWiWXW   Wendance j Xn lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel (niYeaX ecole obligaWoiUe e[clX)  
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Ɖage ϯϰ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

 

«aYec les Admissions Wendance j Xn lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel (niYeaX ecole obligaWoiUe e[clX)  

 

«aYec le PSS-boXrses Wendance j Xn lien inYeUVe aYec le niYeaX VociocXlWXUel  

 

«aYec le PSS-ps\chologiqXe deV diffpUenceV Velon le niYeaX VociocXlWXUel , maiV VanV Xn lien VppcifiTXe enWUe leV deX[ YaUiableV, Vemblable aX gUaphiTXe TXi VXiW 
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Ɖage ϯϱ ƐƵƌ ϯϱ                                             OVE Sondage CoǀidͲϭϵ     ϭϬ͘ϱ͘ϮϬ compleƚ ͬ dell͛ambƌŽgiŽ͕ ƐƚaƐƐen͕ caƌfŽƌa 

«aYec le PSS-AnWenne sanWp deV diffpUenceV Velon le niYeaX VociocXlWXUel, VanV Xn lien VppcifiTXe enWUe leV deX[ YaUiableV, Vemblable aX gUaphiTXe PSS-pV\ 

 

«aYec RpXssir ses pWXdes deV lienV globalemenW plXV facilemenW mainWenXV paU leV pWXdianWEV iVVXV dX milieX[ VociocXlWXUel le plXV faYoUiVp 

 

 

 

 

Le WUaYail Ve poXUVXiW aYec l¶anal\Ve de conWenX deV UpponVeV-commenWaiUeV VponWanpV eW leV donnpeV UelaWiYeV j la TXeVWion TXi poUWe VXU leV leoonV TX¶il eVW poVVible de 
WiUeU de ceWWe e[ppUience d¶enVeignemenW j diVWance. 
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�
�
�
�
�
�
�
�
�
6RQGDJH�&RYLG������TXHVWLRQQDLUH�HQ�OLJQH��UpSRQVHV�DQRQ\PLVpHV���DGUHVVp�SDU�PDLO�DX[�pWXGLDQW(V�FRQFHUQpV�OH����������VRQGDJH�IHUPp�OH����DYULO���������
UDSSHO��
�
3RSXODWLRQ�G¶HQTXrWH���pFKDQWLOORQ�pWXGLDQW�HV�HQ�EDFKHORU�HW�PDVWHU��Q ��¶����
3HUVRQQHV�D\DQW�RXYHUW�OH�TXHVWLRQQDLUH���Q ��
����������
4XHVWLRQQDLUHV�FRPSOpWpV���Q ��
����������VRLW�81% des personnes ayant ouvert le questionnaire)�
�
�
�
�
�
�

&29,'������81(�©�PARENTHÈSE INTÉRESSANTE ª�"�
�pWXGLDQW�H�V�HQ�pWXGHV�GH�EDVH�j�O¶81,*(��

 

Nous tenons à remercier ici tous ces ÉtudiantEs qui ont pris le temps de faire part de leur expérience d’études en cette période particulière.  

�
�
�

29(�PDL�������



ƉĂŐĞ�Ϯ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

�

4����&RQVLGpUH]�YRXV�FHWWH�©�SDUHQWKqVH�ª�FRPPH�ILQDOHPHQW�LQWpUHVVDQWH«��GH tout à fait d’accord j�SDV�GX�WRXW�G¶DFFRUG�ª��
3DUFH�TX¶RQ�GpFRXYUH�G¶DXWUHV�IDoRQV�GH�VXLYUH�O¶HQVHLJQHPHQW�
3DUFH�TX¶RQ�GpFRXYUH�GHV�IDoRQV�GH�UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH�O¶XQLYHUVLWp�

cochez une réponse par ligne
9RXOH]�YRXV�DSSRUWHU�GHV�SUpFLVLRQV�DX[�UpSRQVHV�TXH�YRXV�DYH]�IDLWHV�j�OD�TXHVWLRQ����"����������������������������������������������������������������������

�
�
�
�

�
�
�
0RLQV�G¶XQ�pWXGLDQW(�VXU�TXDWUH�HVW�tout à fait d’accord�DYHF�O¶LGpH�TXH�OD�parenthèse-COVID�SHUPHWWUDLW�GH�UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�
IRQFWLRQQHPHQW�GH�O¶XQLYHUVLWp�HW�PRLQV�HQFRUH�TX¶HOOH�SHUPHWWUDLW�GH�GpFRXYULU�G¶DXWUHV�IDoRQV�GH�VXLYUH�O¶HQVHLJQHPHQW���
,OV�VRQW�FHSHQGDQW�HQYLURQ�����j�rWUH�DX�PRLQV�plutôt d’accord DYHF�FHV�SURSRVLWLRQV���
�
1RXV�YHUURQV�SOXV�ORLQ�OHV�SUpFLVLRQV�DSSRUWpHV�j�FHWWH�TXHVWLRQ�����F¶HVW�j�GLUH�OHV�UDLVRQV�SRXU�OHVTXHOOHV�FHWWH�« parenthèse�ª�D�pWp�
MXJpH�SRVLWLYHPHQW�RX�QpJDWLYHPHQW�SDU�OHV��
����pWXGLDQW(V�������TXL�RQW�ELHQ�YRXOX�SRVHU�XQ�FRPPHQWDLUH��
�
7URLV�pWXGLDQW(V�RQW�H[SULPp�OHXU�LQGLJQDWLRQ�TXDQW�j�OD�TXHVWLRQ�SRVpH��OH�PRPHQW�OHXU�SDUDLVVDQW�LQDSSURSULp��
�
�
��

���

���

����

����

���

���

���

���

ϬйϭϬйϮϬйϯϬйϰϬйϱϬйϲϬйϳϬйϴϬйϵϬйϭϬϬй

IDoRQV�GH�UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH�O
XQLYHUVLWp

DXWUHV�IDoRQV�GH�VXLYUH�O
HQVHLJQHPHQW

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUGSOXW{W�G
DFFRUGSOXW{W�SDV�G
DFFRUGSDV�GX�WRXW�G
DFFRUG



ƉĂŐĞ�ϯ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

5pSRQVH�j�OD�4����HQ�IRQFWLRQ�GX�VH[H�GH�O¶pWXGLDQW(�
�

�
/HV�IHPPHV�VRQW�JOREDOHPHQW�XQ�SHX�SOXV�QRPEUHXVHV�TXH�OHV�KRPPHV�j�FRQVLGpUHU�SRVLWLYHPHQW�OD�
SDUHQWKqVH�&RYLG��HW�FH�VXU�OHV�GHX[�LWHPV��OD�GLIIpUHQFH�VH�IDLVDQW�VXU�OD�PRGDOLWp�plutôt d'accord��
�

�
��

���

���

���

���

���

���

����

���

����

����

���

����

���

���

���

���

���

���

���

���

���

���

���

���

ϬйϭϬйϮϬйϯϬйϰϬйϱϬйϲϬйϳϬйϴϬйϵϬйϭϬϬй

7RWDO

0

)

IDoRQV�GH�UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH
O
XQLYHUVLWp

7RWDO

0

)

DXWUHV�IDoRQ�GH�VXLYUH�O
HQVHLJQHPHQW

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUGSOXW{W�G
DFFRUGSOXW{W�SDV�G
DFFRUGSDV�GX�WRXW�G
DFFRUG



ƉĂŐĞ�ϰ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

5pSRQVH�j�OD�4����HQ�IRQFWLRQ�GH�O¶DSSDUWHQDQFH�©�IDFXOWDLUH�ª��
Parce qu’on découvre d’autres façons de suivre l’enseignement�

Parce qu’on découvre d’autres façons de UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH�O¶XQLYHUVLWp�

�
/H�SUHPLHU�JUDSKLTXH�PRQWUH�TXH�OHV�YDULDWLRQV�IDFXOWDLUHV�VRQW�JUDQGHV�HW�OHV�UpSRQVHV�V¶pWDOHQW�VXU�XQ�FRQWLQXXP��OH�WUL�VH�IDLVDQW�VXU�OD�PRGDOLWp�DX�PRLQV�plutôt 
d’accord��TXL�YRLW�SDUPL�OHV�pWXGLDQW(V�OHV�PRLQV�SRVLWLIV�FHOOHV�HW�FHX[�HQ�'URLW��3V\FKRORJLH�HW�*6,�HW��OHV�SOXV�SRVLWLIV��OHV�pWXGLDQW(V�j�OD�)7,�HW�j�O¶,8)(��¬�
QRWHU�TXH�OHV�pWXGLDQW(V�HQ�0pGHFLQH�HW�HQ�6FLHQFHV�TXL��SOXV�VRXYHQW�TXH�OHV�DXWUHV��RQW�PHQWLRQQp�OD�FUDLQWH�GH�YRLU�EDLVVHU�OD�TXDOLWp�GH�OHXU�FXUVXV��
DPSXWp�GHV�HQVHLJQHPHQWV�SUDWLTXHV��VH�WURXYHQW�HQ�IDLW�DX�PLOLHX�GX�JUDSKLTXH��
�
'DQV�OH�GHX[LqPH�JUDSKLTXH��RQ�UHWURXYH�OD�PrPH�YDULDWLRQ�IDFXOWDLUH��OH�WUL�VH�IDLVDQW�VXU�OD�PRGDOLWp�DX�PRLQV�plutôt d’accord��VXU�XQ�FRQWLQXXP�XQ�SHX�PRLQV�
DPSOH�TXH�OH�SUpFpGHQW��
2Q�WURXYH�HQFRUH�OHV�pWXGLDQW(V�HQ�'URLW�j�OD�JDXFKH�GX�WDEOHDX��QpJDWLIV��HW�FHOOHV�HW�FHX[�GH�OD�)7,�HW�GH�O¶,8)(�j�OD�GURLWH�GH�FHOXL�FL��SRVLWLIV���/HV�pWXGLDQW(V�
HQ�*6(0�VRQW�EHDXFRXS�SOXV�QpJDWLIV�LFL�TXH�SDU�UDSSRUW�j�OD�YDULDEOH�SUpFpGHQWH��DORUV�TXH�OD�SRVLWLRQ�VXU�OH�WDEOHDX�GHV�pWXGLDQW(V�GHV�DXWUHV�IDFXOWpV�UHVWH�SOXV�
RX�PRLQV�FRPSDUDEOH��SOXV�SRVLWLYH�OD�SRVLWLRQ�GHV�pWXGLDQW(V�GX�&8,��PDLV�OHXUV�HIIHFWLIV�VRQW�XQ�SHX�UpGXLWV�SRXU�SHUPHWWUH�G
HQ�WLUHU�GHV�FRQFOXVLRQV��� �

������
��������������

�����
�

���������
�������������������

�����
�

�����������������������
�

����
� �������������������

�
���

��
���
���
���
���
���
���
���
���
���
����

')36(�SV\*6,;&8,1)6'606*6(0/)36(�pGX7,8)(;)7,&,'(

SDV�GX�WRXW
G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG

����������������������������
�

���������������������������������
�

����������������������������
�������������������������

Ϭй
ϭϬй
ϮϬй
ϯϬй
ϰϬй

ϱϬй
ϲϬй
ϳϬй
ϴϬй

ϵϬй
ϭϬϬй

'*6(06'6)36(�SV\60*6,;)36(�pGX/&,'(&8,1))7,,8)(;7

SDV�GX�WRXW
G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG



ƉĂŐĞ�ϱ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

5pSRQVH�j�OD�4����HQ�IRQFWLRQ�GH�O¶DYDQFpH�GDQV�OH�FXUVXV�ª��

Parce qu’on découvre d’autres façons de suivre l’enseignement

�
Parce qu’on découvre d’autres façons de UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH�O¶XQLYHUVLWp�

�
�
/H�OLHQ�GLUHFW�HQWUH�OHV�GHX[�YDULDEOHV�HVW�DVVH]�FODLU�GDQV�OHV�GHX[�WDEOHDX[���SOXV�O¶pWXGLDQW�H�HVW�DYDQFp�
GDQV�OH�FXUVXV��SOXV�LO�HVW�SUREDEOH�TX¶LO�HOOH�SXLVVH�HQWUHYRLU�OD�SDUHQWKqVH�&RYLG�FRPPH�TXHOTXH�FKRVH�
G¶LQWpUHVVDQW��
�
��

�����������������

���������
��������

���������
�������

���������������

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

%$�%$�%$�0$�0$�2WKHU

SDV�GX�WRXW�G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG

�����������������

�����������������

����������������
��������������

Ϭй

ϮϬй

ϰϬй

ϲϬй

ϴϬй

ϭϬϬй

%$�%$�%$�0$�0$�2WKHU

SDV�GX�WRXW�G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG



ƉĂŐĞ�ϲ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

5pSRQVH�j�OD�4����HQ�IRQFWLRQ�GX�QLYHDX�VRFLRFXOWXUHO��QLYHDX�GH�IRUPDWLRQ�GX�SqUH��
Parce qu’on découvre d’autres façons de suivre l’enseignement

Parce qu’on découvre d’autres façons de UHSHQVHU�OH�PRGH�GH�IRQFWLRQQHPHQW�GH�O¶XQLYHUVLWp

WŽƵƌ�ůĞƐ�ĚĞƵǆ�ǀĂƌŝĂďůĞƐ�ƉƌŽƉŽƐĠĞƐ͕�ůĞƐ�ĠƚƵĚŝĂŶƚ�Ɛ�ŐůŽďĂůĞŵĞŶƚ�ƉůƵƐ�ŽƵǀĞƌƚƐ�ă�ĞŶǀŝƐĂŐĞƌ�ůĂ�ƉĂƌĞŶƚŚğƐĞͲ�ŽǀŝĚ�ĐŽŵŵĞ�ƵŶĞ�ƉĠƌŝŽĚĞ�ŝŶƚĠƌĞƐƐĂŶƚĞ�
ƐŽŶƚ�ĐĞůůĞƐ�Ğƚ�ĐĞƵǆ�ŝƐƐƵƐ�ĚƵ�ŶŝǀĞĂƵ�ƐŽĐŝŽĐƵůƚƵƌĞů�ůĞ�ŵŽŝŶƐ�ĠůĞǀĠ�;ƉğƌĞ�ŶŽŶ�ƐĐŽůĂƌŝƐĠ�͗�ĠƚƵĚŝĂŶƚ�Ɛ�ƉŽƵƌ�ůĂ�ƚƌğƐ�ŐƌĂŶĚĞ�ƉĂƌƚŝĞ�ĠƚƌĂŶŐĞƌƐ͕�ŚŽŵŵĞƐ�
Ğƚ�ƉůƵƐ�ąŐĠƐ�ƋƵĞ�ůĞƐ�ĂƵƚƌĞƐ�ĠƚƵĚŝĂŶƚ�ƐͿ͘�dƌğƐ�ƉƌŽďĂďůĞŵĞŶƚ�;ĂƵ�ǀƵ�ĚĞƐ�ĐŽŵŵĞŶƚĂŝƌĞƐͿ�ƉĂƌĐĞ�ƋƵ͛ŝůƐ�ĚĠĐŽƵǀƌĞŶƚ�ůĂ�ƉŽƐƐŝďŝůŝƚĠ�Ě͛ĠƚƵĚŝĞƌ�ĞŶ�ĠǀŝƚĂŶƚ�
ƉĂƌĨŽŝƐ�ůĞ�ƉƌĠƐĞŶƚŝĞů�;ŽďůŝŐĂƚŝŽŶƐ�ƉƌŽĨĞƐƐŝŽŶŶĞůůĞƐ͕�ĨĂŵŝůŝĂůĞƐ͕�ĚŽŵŝĐŝůĞ�ĠůŽŝŐŶĠ�Ɛŝ�ůĂ�ĨĂŵŝůůĞ�ŶĞ�ƌĠƐŝĚĞ�ƉĂƐ�ă�'ĞŶğǀĞͿ͘��
�

WŽƵƌ�ĐĞ�ƋƵŝ�ĐŽŶĐĞƌŶĞ�ůĞƐ�ĂƵƚƌĞƐ�ĐĂƚĠŐŽƌŝĞƐ�Ě͛ĠƚƵĚŝĂŶƚ�Ɛ͕�ĚĂŶƐ�ůĞ�ϭĞƌ�ƚĂďůĞĂƵ�ůĞ�ĚĠƐĂĐĐŽƌĚ�ĞƐƚ�ĞŶ�ůŝĞŶ�ŝŶĚŝƌĞĐƚ�ĂǀĞĐ�ůĞ�ŶŝǀĞĂƵ�ĚĞ�ĨŽƌŵĂƚŝŽŶ�ĚƵ�ƉğƌĞ�
;ƉůƵƐ�ůĞ�ƉğƌĞ�ĞƐƚ�ĨŽƌŵĠ�Ğƚ�ƉůƵƐ�ůĞ�ĚĠƐĂĐĐŽƌĚ�ĞƐƚ�ŝŵƉŽƌƚĂŶƚͿ͕�ĂůŽƌƐ�ƋƵĞ�ĚĂŶƐ�ůĞ�ϮğŵĞ�ƚĂďůĞĂƵ�ůĞ�ůŝĞŶ�ĞƐƚ�ĚŝƌĞĐƚ�;ŵŽŝŶƐ�ůĞ�ƉğƌĞ�ĞƐƚ�ĨŽƌŵĠ͕�ƉůƵƐ�ůĞ�
ĚĠƐĂĐĐŽƌĚ�ĞƐƚ�ŐƌĂŶĚͿ͘�>͛ĂƚƚĞŶƚŝŽŶ�ĚĞƐ�ĠƚƵĚŝĂŶƚ�Ɛ�ŝƐƐƵƐ�ĚĞƐ�ŶŝǀĞĂƵǆ�ƐŽĐŝŽĐƵůƚƵƌĞůƐ�ůĞƐ�ƉůƵƐ�ďĂƐ�ĞƐƚ�ƉŽƌƚĠĞ�ƐƵƌ�ƵŶĞ�ŵĂŶŝğƌĞ�;ŽƵ�ƵŶĞ�ƉŽƐƐŝďŝůŝƚĠͿ�
ĚĞ�ƐƵŝǀƌĞ�ů͛ĞŶƐĞŝŐŶĞŵĞŶƚ�ƉůƵƚƀƚ�ƋƵĞ�ƐƵƌ�ƵŶ�ŵŽĚĞ�ĚĞ�ĨŽŶĐƚŝŽŶŶĞŵĞŶƚ�ĚĞ�ů͛ƵŶŝǀĞƌƐŝƚĠ�ƌĞƉĞŶƐĠ͘�

��

�������������

��
���������������

�
������������

�������������

Ϭй
ϭϬй
ϮϬй
ϯϬй
ϰϬй
ϱϬй
ϲϬй
ϳϬй
ϴϬй
ϵϬй

ϭϬϬй

��1RQ�VFRODULVp��(FROH�REOLJDWRLUH��$SSUHQWLVVDJH��0DWXULWp��+(6��8QLYHUVLWp

SDV�GX�WRXW�G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG

��������������

��
���������������

�
������������

�������������

Ϭй
ϭϬй
ϮϬй
ϯϬй
ϰϬй
ϱϬй
ϲϬй
ϳϬй
ϴϬй
ϵϬй

ϭϬϬй

��1RQ�VFRODULVp��(FROH�REOLJDWRLUH��$SSUHQWLVVDJH��0DWXULWp��+(6��8QLYHUVLWp

SDV�GX�WRXW�G
DFFRUG

SOXW{W�SDV�G
DFFRUG

SOXW{W�G
DFFRUG

WRXW�j�IDLW�G
DFFRUG



ƉĂŐĞ�ϳ�ƐƵƌ�ϭϯ��������������������������������������������������������������������������������Ks��^ŽŶĚĂŐĞ��ŽǀŝĚͲϭϵ�����ϭϵ͘ϱ͘ϮϬ�ĞǆƉĠƌŝĞŶĐĞ�ͬ�ĚĞůů͛ĂŵďƌŽŐŝŽ͕�ƐƚĂƐƐĞŶ͕�ĐĂƌĨŽƌĂ�

&RPPHQWDLUHV�j�OD�4�����FRQFHUQH�����GHV�pWXGLDQW(V��Q �¶�����
�
/¶DQDO\VH�GH�FRQWHQX��D�PLV�HQ�pYLGHQFH����FDWpJRULHV���
�

���&HWWH�SDUHQWKqVH�Q¶D�ULHQ�j�YRLU�DYHF�GH�O¶HQVHLJQHPHQW�j�GLVWDQFH��Q ����
'HV�pWXGLDQW(V�QXDQFHQW�HQ�SRVLWLI�GLVDQW�TXH�O¶81,*(�D�QpDQPRLQV�IDLW�WRXW�VRQ�SRVVLEOH�IDFH�j�O¶XUJHQFH��G¶DXWUHV�V¶LQVXUJHQW�FRQWUH�OD�SDUWLH�G¶HQVHLJQDQW(V�
TXL�Q¶D�IDLW�TXH�SRVWHU�HQ�OLJQH�OHV�HQUHJLVWUHPHQWV�GHV�FRXUV�GH�O¶DQQpH�SUpFpGHQWH�RX�TXL�Q¶RQW�SOXV�GRQQp�VLJQH�GH�YLH���
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« (…) C’est une bonne expérience mais que l’on ne s’improvise pas uni à distance en calquant le modèle en présence sur un modèle à distance. (…) 
« Venez suivre les cursus TECFA, cela fait des années que le travail à distance, on connaît ! » 
« On ne change pas le fond de l’université. On obtient un aperçu du passage au tout numérique (…) » 
« Il me semble que rien n'était prêt pour ce changement abrupt et que beaucoup de mes professeurs ont décidé de nous donner leurs cours en PDF et 
qu’on se débrouille tout seul à comprendre, pas de cours ZOOM pour poser les questions (…) » 
« (…) je pense que ce serait bien de proposer des formations continues sur comment utiliser et intégrer les technologies de formation pour la 
transmission de savoir et de compétences. (…) » 
« Cette période nous montre qu’on peut plus ou moins suivre les cours universitaires à distance, mais que certains de ces cours ne sont pas encore 
pensés pour cela ! » 
« La méthode d’enseignement n’a pas été repensée, la même méthode a été appliquée avec des outils peu adaptés. Cela ne fait qu’engendrer des 
difficultés et un stress » 
« La méthode d’enseignement de l’université a encore de gros progrès à faire et c’est grâce à ce genre de situation que des améliorations concrètes 
sont mis en place » 

�
�

���&HWWH�SDUHQWKqVH�PHW�HQ�OXPLqUH�OHV�LQpJDOLWpV�VRFLDOHV��Q ����
'HV�pWXGLDQW(V�UHODWHQW�OHXU�UpDOLWp��PDLV�OD�SOXSDUW�IRQW�UpIpUHQFH�DX[�GLIILFXOWpV�TXH�G¶DXWUHV�pWXGLDQW(V�SRXUUDLHQW�DYRLU�RX�RQW�FHUWDLQHPHQW��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Je suis en colère suite aux différences socio-économiques qui ressortent et encore plus contre la fermeture des bâtiments car les personnes qui 
(comme moi) n’ont pas leur propre chambre se retrouvent dans l’impossibilité d’étudier. (…) » 
« Il y a un grave problème d’inégalité entre les étudiants qui m’est insupportable » 
« On ne change pas le fond de l’université. On obtient un aperçu du passage au tout numérique avec des inégalités que cela entraîne, mais le 
fonctionnement de fond reste similaire. 

������������������������������������������������������������
ϭ�ZĠĂůŝƐĠĞ�ǀŝĂ�ůĞ�ůŽŐŝĐŝĞů�Y����d>�^͘ƚŝ�ƉĂƌ�ƵŶĞ�ĐŽůůĂďŽƌĂƚƌŝĐĞ�ĚĞ�ů͛Ks��Ğƚ�ǀĂůŝĚĠĞ�ƉĂƌ�ƵŶ�ĂƵƚƌĞ�ĐŽůůĂďŽƌĂƚĞƵƌ�ĚĞ�ĐĞƚƚĞ�ŵġŵĞ�ĞŶƚŝƚĠ�
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« (…) J’espère toutefois qu’elle ne servira pas à créer une espèce d’université « online » qui favoriserait davantage les inégalités et l’isolement 
social. » 
« Le mode de fonctionnement de l’université montre un système inégalitaire face à cette crise. » 
« Oui, j’imagine que cela a ouvert les yeux aux institutions et aux professeurs sur la situation dans laquelle se trouvent mes camarades avec enfants, 
ceux qui n’ont pas accès à un ordinateur…tout ce qu’on considère comme « basique » n’est pas tellement « basique » pour les autres. » 

�
�
���&HWWH�SDUHQWKqVH�HW�LQWpUHVVDQWH�SDUFH�TX¶HOOH�PRQWUH�OD�SRVVLELOLWp�GH�UHQGUH�IOH[LEOH�OD�PDQLqUH�G¶pWXGLHU�HW�SHUPHW�GH�UHYRLU�OHV�FRXUV�

�Q �����
/D�SOXSDUW�GHV�FRPPHQWDLUHV�SOpELVFLWHQW�O¶HQUHJLVWUHPHQW�GHV�FRXUV��QRWDPPHQW�SRXU�SHUPHWWUH�DX[�pWXGLDQW(V�GH�VXLYUH�XQ�HQVHLJQHPHQW�ORUVTX¶LOV�RQW�
pWp�HPSrFKpV�GH�OH�VXLYUH�HQ�SUpVHQWLHO��PDODGLH��JDUGH�HQIDQWV��DFWLYLWp�UpPXQpUpH��FRXUV�LVROp�HQJHQGUDQW�XQ�WHPSV�GH�GpSODFHPHQW�LPSRUWDQW��HW�SRXU�
SRXYRLU�UHYRLU�OHV�FRXUV�DX[TXHOV�LOV�RQW�SDUWLFLSp�HQ�SUpVHQWLHO��DYHF�FDOPH���
�
2Q�UHWURXYH�LFL�OHV�UpVXOWDWV�TXH�QRXV�DYLRQV�GpMj�SXEOLpV�GDQV�XQH�QRWH�UHODWLYH�j�O¶HQUHJLVWUHPHQW�GHV�FRXUV���OHV�pWXGLDQW(V�GHPDQGHQW�HVVHQWLHOOHPHQW�
TX
REOLJDWLRQ�VRLW�IDLWH�DX[�HQVHLJQDQW(V�G¶HQUHJLVWUHU�OHXUV�FRXUV�SRXU�SRXUYRLU�OHV�Up�pFRXWHU��5DUHV�VRQW�HQ�HIIHW�OHV�pWXGLDQW(V�TXL�QH�VRXKDLWHQW�SDV�VH�UHQGUH�j�
O¶XQLYHUVLWp��/RUVTX¶LOV�HOOHV�VRXKDLWHQW�QH�SDV�OH�IDLUH�V\VWpPDWLTXHPHQW��F¶HVW�SDUFH�TX¶LOV�KDELWHQW�ORLQ�GH�*HQqYH�RX�SDUFH�TX¶LOV�RQW�GHV�GLIILFXOWpV�SHUVRQQHOOHV�
�KDQGLFDS�RX�SUREOqPHV�SV\FKLTXHV��j�VH�PpODQJHU�j�G¶DXWUHV�pWXGLDQW(V��(QFRUH�SOXV�UDUHV�VRQW�FHOOHV�HW�FHX[�TXL�RQW�FKDUJH�G¶HQIDQWV�RX�TXL�RQW�O¶LPSUHVVLRQ�GH�
SHUGUH�GX�WHPSV�HQ�DVVLVWDQW�j�GHV�FRXUV��3DUWLFXOLqUHPHQW�UHYHQGLFDWLIV�VRQW�OHV�pWXGLDQW(V�HQ�/HWWUHV�HW�6FLHQFHV��TXL�FRQVLGqUHQW�OHXUV�HQVHLJQDQW(V�PRLQV�
RXYHUWV�j�O¶HQUHJLVWUHPHQW�GH�OHXUV�FRXUV��
�
0DLV�FRPPH�SRXU�O¶LQpJDOLWp�VRFLDOH��OHV�pWXGLDQW(V�IRQW�LFL�SOXV�VRXYHQW�UpIpUHQFH�DX[�SUREOqPHV�TXH�SRXUUDLHQW�UHQFRQWUHU�OHV�DXWUHV��GRPLFLOH�pORLJQp��
JDUGH�G¶HQIDQWV��SOXW{W�TX¶j�GHV�SUREOqPHV�SHUVRQQHOV��j�O¶H[FHSWLRQ�GH�OD�SRVVLELOLWp�G¶pFRXWHU�OHV�FRXUV�PDQTXpV�SRXU�FDXVH�GH�PDODGLH�RX�DXWUH�HPSrFKHPHQW�
SRQFWXHO��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Le temps gagné à ne plus me déplacer et la diminution des «temps morts » que j’avais auparavant dans une journée normale à l’uni me permettent 
d’être plus efficace et donc d’avoir davantage de temps de loisirs . » 
« Il est intéressant d’avoir un moyen supplémentaire au présentiel pour suivre les cours quand on est empêché de le faire en live.(…) » 
« Les professeurs devraient prendre en considération l‘enregistrement des cours de tous les jours (en dehors du confinement) cela permet aux 
étudiants de revoir des notions souvent très « récentes » peu retrouvables sur internet ou bien de revoir les exemples donnés en cours pour des 
techniques particulières. » 
« Je pense que les cours devraient être plus généralement enregistrés, de manière à permettre aux étudiants ne pouvant pas toujours être là en 
présentiel de suivre les cours (ex. en cas de maladie, de rdv chez un médecin ou autre). » 
« Cela me permet d’apprendre à mon rythme et si je ne comprends pas je peux à nouveau écouter les cours. » 
« (…) Cependant les cours enregistrés peuvent être utiles dans le cas où le vrai cours ne peut pas être suivi en live. » 

������������������������������������������������������������
Ϯ�KWWSV���ZZZ�XQLJH�FK�GLIH�ILOHV�����������������������BFRXUVBHQUHJLVWUHV�SGI�
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« Les conditions actuelles permettent en effet de découvrir l’intérêt du cours à distance, ce qui me concernant permet de réduire mes trajets (depuis la 
France voisine).(…) » 
(…) D’un autre côté la faculté des sciences ne partage pas les cours en ligne, or c’est bien des fois de re-écouter un cours pour reprendre quelques 
aspects ». 
« Cela permet aussi de mieux organiser son temps et prendre plus de temps pour soi. » 
« Spécifiquement dans la faculté des lettres, peu de cours sont enregistrés, et diverses raisons sont évoquées par les professeurs (manque de salles 
équipées, budget, volonté de faire venir les étudiants au cours). Etant donné la rapidité et l’efficacité avec laquelle des solutions ont pu être mises en 
place avec le COVID-19, ce ne sont plus des excuses à l’avenir qui seront valables. ( …) » 
« Vraiment un formidable outil l’enregistrement en ligne pour démocratiser l’enseignement universitaire et donner la chance aux étudiants qui ne 
peuvent pas se rendre en présentiel aux cours d’avoir les mêmes chances que les autres. » 

�
�
���&¶HVW�SOXV�GLIILFLOH�G¶rWUH�SURGXFWLIV�HW�HIILFDFHV�DYHF�O¶HQVHLJQHPHQW�j�GLVWDQFH��Q ����
3UREOqPHV�OLpV�j�OD�SDQGpPLH�PLV�j�SDUW��OHV�pWXGLDQW(V�UHODWHQW�HVVHQWLHOOHPHQW�XQH�SOXV�JUDQGH�GLIILFXOWp�j�VH�FRQFHQWUHU��VHXOV��IDFH�j�O¶RUGLQDWHXU��8QH�
DXWUH�TXHVWLRQ�GHPDQGDLW�DX[�pWXGLDQW(V�GH�FLWHU�OHV�GLIILFXOWpV�UHQFRQWUpHV�SHQGDQW�FHWWH�SpULRGH���OD�GLIILFXOWp�j�VH�FRQFHQWUHU�GHYDQW�O¶pFUDQ�D�pJDOHPHQW�pWp�WUqV�
VRXYHQW�PHQWLRQQpH��8Q�FHUWDLQ�QRPEUH�G¶pWXGLDQW(V�UHOqYH�OH�FDUDFWqUH�peu sain G¶pWXGLHU�VHXOV�j�OD�PDLVRQ��DYHF�OHV�SUREOqPHV�SK\VLTXHV�HW�SV\FKLTXHV�TXH�
FHOD�SHXW�HQJHQGUHU��VWUHVV�G¶rWUH�VHXO(�IDFH�j�OD�WkFKH��GLIILFXOWp�j�FRPSUHQGUH�OH�SURIHVVHXU(��SDV�G¶H[HUFLFH�SK\VLTXH��JULJQRWDJH«��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
«(…) de plus, il est très difficile de rester concentré lorsqu’il faut suivre le prof sur son PC . » 
«(…)  Néanmoins, suivre un enseignement à domicile ne permet pas de toujours récréer une ambiance propre au travail et à la concentration. » 
« (…) En effet, même si le contenu du cours est le même en vidéo ou en présentiel, le niveau de concentration est beaucoup bas, pour ma part, 
lorsque je regarde une vidéo plutôt qu’une personne physiquement présente devant moi. » 
« Personnellement écouter les cours me prend beaucoup plus de temps. Je préfère clairement aller en cours. » 
«  (…) Je trouve finalement que le fait de tout devoir faire à la maison, fait à force, perdre la motivation de travailler. 
« (…) je trouve difficile de se motiver et se discipliner depuis chez soi. » 
« (…) Je les ai trouvés plutôt fatiguant et difficile à suivre » 
« Il me semble que c’est un mode de fonctionnement assez peu sain. La présence éveillée et physique en cours est plus facile à maintenir. 

��
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���6XUWRXW�SDV��TXH��GH�O¶HQVHLJQHPHQW�j�GLVWDQFH�GDQV�OH�IXWXU��Q �����
&DWpJRULH�GH�ORLQ�OD�SOXV�PHQWLRQQpH���VXUWRXW�TX¶RQ�UHYLHQQH�j�OD�QRUPDOH�XQH�IRLV�OD�SDUHQWKqVH�WHUPLQpH���5LHQ�QH�UHPSODFH�O¶HQVHLJQHPHQW�HQ�SUpVHQWLHO��OH�
FRQWDFW�DYHF�OHV�HQVHLJQDQW(V�HW�OHV�DXWUHV�pWXGLDQW(V��/D�YLH�GDQV�OHV�EkWLPHQWV�XQLYHUVLWDLUHV��6RXYHQW�GHV�cris du cœur��UHODWLYHPHQW�VRXYHQW�H[SOLFLWpV��
OH�VRXKDLW�G¶XQ�UHWRXU�j�OD�QRUPDOH�DX�QLYHDX�GHV�pWXGHV�HVW�SOpELVFLWp�GDQV�OHV�FRPPHQWDLUHV�OLEUHV��6¶\�DMRXWHQW�OHV�FRPPHQWDLUHV�OLEUHV�j�OD�TXHVWLRQ�����
QRPEUHX[��TXL�H[SOLTXHQW�SRXUTXRL�O¶HQVHLJQHPHQW�j�GLVWDQFH�QH�YDXW�SDV�O¶HQVHLJQHPHQW�HQ�SUpVHQWLHO��'H�QRPEUHX[�pWXGLDQW(V�GLVHQW�j�TXHO�SRLQW�
O¶HQVHLJQHPHQW�j�GLVWDQFH�SUDWLTXp�HQ�FHWWH�SpULRGH�OHXU�D�IDLW�FRPSUHQGUH�OH�SODLVLU�HW�O¶LPSRUWDQFH�GH�VXLYUH�XQ�HQVHLJQHPHQW�XQLYHUVLWDLUH�©�FODVVLTXH�ª��TX¶LOV�
DWWHQGHQW�DYHF�LPSDWLHQFH�GH�UHWURXYHU��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Si je voulais suivre un enseignement à distance, je me serais inscrit à UniDistance.ch ! » 
« C’est évidement moins bien que l’enseignement en réel, avec de vrais contacts et ce qu’il y a autour de l’enseignement, avec la prolongation des 
discutions à la cafétéria, etc… » 
« Peut-être qu’on découvre en effet un autre moyen de suivre l’enseignement mais ce moyen ne me convient pas vraiment. » 
« J’espère VRAIMENT que cette période ne sera pas une excuse pour se lancer à tt va dans les MOOCS. L’enseignement c’est avant tout un lien 
(…) » 
« (…) Autant faire ses études avec un livre et se présenter aux examens. » 
« (…) Nous avons déjà assez de numérisations dans la plupart des sphères de notre vie (…) » 
« Cela permet de se rendre compte qu’aller à l’école (physiquement) est un privilège. (…) aucune méthode virtuelle ne permet de remplacer un 
enseignement en vivo. (…) » 
« (…) L’enseignement c’est surtout un partage direct d’un enseignant à ses étudiants et pas de manière indirecte au travers d’un écran… (…) » 
« C’est une situation exceptionnelle et on s’adapte comme on peut. Mais je préfère 10'000 fois aller en amphithéâtre que de suivre des cours à la 
maison » 
« (…) Je ne souhaite en aucun cas que les cours en présentiel soient laissés à l’abandon au profit d’une Université en ligne » (…) » 
« Les cours en présentiel nous permettent d’utiliser tous nos sens pour nous permettre d’apprendre dans les meilleures conditions. Être à domicile ne 
facilite rien. » 

�
�
���,O�\�D�GX�SRVLWLI�GDQV�FHWWH�SDUHQWKqVH��Q ����
'H�QRPEUHX[�SRLQWV�SRVLWLIV�RQW�pWp�WLUpV�GH�FHWWH�H[SpULHQFH��TXL�VH�UHWURXYHQW�DXVVL�GDQV�G¶DXWUHV�FDWpJRULHV��1RXV�DYRQV�UDVVHPEOp�LFL�OHV�FRPPHQWDLUHV�TXL�
RQW�H[SOLFLWHPHQW�SDUOp�G¶H[SpULHQFH�SRVLWLYH��VDQV�©�mais�ª��(W�VL�QRPEUH�G¶pWXGLDQW(V�RQW�SDU�DLOOHXUV�IXVWLJp�OD�SHUWH�GH�FRQWDFW�DYHF�OHV�HQVHLJQDQW(V��RQ�
UHWURXYH�LFL�XQ�FHUWDLQ�QRPEUH�G¶pWXGLDQW(V�TXL�RQW�GpFRXYHUW�XQH�SUR[LPLWp�SOXV�JUDQGH�DYHF�FHV�GHUQLHUV�HW�XQH�VROLGDULWp�LQH[LVWDQWH�DXSDUDYDQW��8Q�GHV�SRLQWV�
VRXYHQW�PHQWLRQQpV�HVW�OD�GpFRXYHUWH�GH�QRXYHDX[�RXWLOV��GH�O¶H[LVWHQFH�GHV�FRXUV�HQUHJLVWUpV��OD�IOH[LELOLWp�HW�OH�WHPSV�JDJQp�HQ�UDLVRQ�GHV�GpSODFHPHQWV�
pYLWpV��
�
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4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Cette situation difficile a créé une solidarité inédite entre étudiants et professeurs qui sont confrontés aux mêmes problèmes, aux mêmes angoisses 
et aux mêmes difficultés. Cette solidarité et cette camaraderie n’existait pas avant l’épidémie. » 
« Le contact avec le professeur semble encore plus facile. » 
 « Intéressante, dans la mesure où nous nous rendons compte des possibilités déjà existantes depuis plusieurs années.» 
« Je pense que nous devons prendre conscience que la technologie doit faire partie de notre enseignement. » 
« A titre personnel, le fait de ne pas avoir à me rendre à Genève 3x par semaine est un avantage important tant sur le point de la gestion de mon 
temps que sur le plan financier (j’habite le Valais) (…) » 
« Je pense que le format enregistrement du cours + discussion Zoom ensuite avec l’enseignant pour qu’il réponde à nos questions n’est pas si 
catastrophique que ça. (…) » 
« J’aime la liberté d’écouter et d’étudier aux heures que j’ai envie. Je préfère cela au système classique ». 
« Les lettres peuvent enfin suivre plus de cours à distance ». 
« De base j’étais contre la formation à distance, mais en fin de compte je trouve plutôt adapté à mon mode d’apprentissage. » 
« Plus de contact, d’écoute et de communication avec les enseignants. Ils nous accordent (pour la majorité) plus de temps. » 

�
�
���8QH�SKDVH�GH�WHVW�HW�G¶DGDSWDWLRQ�SRXU�OHV�pWXGLDQW(V�HW�OHV�SURIHVVHXU(V��Q ����
(Q�SRVLWLI�RX�HQ�QpJDWLI��OHV�pWXGLDQW(V�PHQWLRQQHQW�OHV�GpILV�DX[TXHOV�RQW�G��IDLUH�IDFH�pWXGLDQW(V�HW�HQVHLJQDQW(V��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Des professeurs qui s’adaptent vite, un bon point positif. » 
« On remarque vraiment qu’il y a des profs moins motivés que d’autres pour nous aider. » 
« Cela nous demande une nouvelle organisation mais cela nous responsabilise aussi et c’est une bonne chose. On apprend la débrouillardise ». 
« Elle met en avant nos capacités d’adaptation mais ce n’est pas facile. » 
« Met en avant des compétences qui sont moins sollicitées d’habitude, par exemple en matière d’organisation et de motivation. » 
« Même s’il est beaucoup plus difficile de suivre les cours en ligne, cela nous apprend à être plus autonomes : faire nous-mêmes la recherche de 
sujets pas compris, gérer le temps de travail et l’organisation, etc. » 
« Permet de jauger notre capacité d’adaptation. » 

�
�

��
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���5LHQ�GH�SRVLWLI�j�WLUHU�GH�FHWWH�SDUHQWKqVH��Q ����
2Q�UHWURXYH�LFL�OHV�FRPPHQWDLUHV�QpJDWLIV��VDQV�WURS�GH�©�PDLV�ª��
�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
« Cette parenthèse est intéressante oui mais pas d’une manière positive, au contraire. » 
« Je ne la trouve pas intéressante mais plutôt stressante. J’ai hâte que ce soit fini… » 
« La mise à distance des cours est injuste. Je me sens lésée comparé à d’autres élèves qui ont la chance de pouvoir avoir de meilleures conditions. 
Je me sens agressée par les 2 dernières questions : la situation n’a rien de souhaitable et est INJUSTE. » 
« Les conditions dans lesquelles nous devons travailler à présent m’horrifient. Ce n’est certainement pas une expérience que je souhaite revivre.  Ce 
sont certes d’autres façons de suivre l’enseignement, mais ce sont à mon avis également d’autres façons de déprimer les étudiants et de rendre le 
travail très difficile ! » 
« La seule chose bénéfique est que l’on n’a pas à se déplacer. Donc gains de temps sur les temps de déplacement. C’est bien la seule chose ! » 
« Ce n’est pas intéressant parce que ça ne m’aide pas à travailler. » 
« Ce n’est pas bénéfique et ça n’apporte rien de nouveau. » 
« Je ne vois pas en quoi l’enseignement à distance nous apprend quelque chose… » 

�
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���&ULWLTXHV�DX[�$XWRULWpV�XQLYHUVLWDLUHV��Q ����
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�

4XHOTXHV�H[WUDLWV���
«(…)  Evidemment cette réponse ne nous a pas satisfaite, nous a même déçu vis-à-vis de la position du rectorat de l’UNIGE qui, selon ses dires, 
préfère mettre en avant sa notoriété internationale plutôt que la relation envers ses élèves quitte à délaisser ces derniers. » 
« L’Université ne prend pas en compte les minorités sociales qui n’ont pas la capacité de suivre les enseignements à distance. (…) » 
« (….) A cause de ça, je me vois obligé de prolonger ma dernière année encore d’un semestre. Merci l’UNIGE ! » 
« (…) De plus, je pense que cette période met en évidence le manque cruel de consultation avec les étudiant-es pour les problèmes qui les 
concernent en priorité (…) » 
« (…) Et pourtant, il s’agissait ici d’une possibilité de repenser l’Université. Prendre en compte l’avis des étudiant-e-s, alléger les exigences et freiner 
les cadences. » 
« (…) Nous n’avons pas été pris en compte dans cette crise et je regrette que l’Université de Genève fasse preuve d’aussi peu de compréhension. » 

�
��
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Sondage Covid-19 : questionnaire en ligne (réponses anonymisées), adressé par mail aux membres du Corps enseignant concernés le 09.06.20 (sondage fermé le 22 
juin 2020, 1 rappel) 
 
Population d’enquête : n= 1’334 
Questionnaires complétés : n= 577 (43%) 
 
 
 
 

 
RAPPORT SONDAGE COVID-19 

(Corps enseignant de l’UNIGE le questionnaire a été proposé en français et en anglais) 
 

Nous tenons à remercier ici tous les EnseignantEs qui ont pris le temps de faire part de leur expérience en cette période particulière. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Résultats par faculté, dès la page 21 

OVE juillet 2020  
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A) Taux de réponse par fonction exercée                                                                                 B) Taux de réponse par semestre concerné 
  Population 

d’enquête 
Q complétés %   Q complétés 

Professeur ordinaire PO 309 149 48%  A enseigné 2020 E et enseignera 2020 H 365 

Professeur autre (PA PT) 
PnonO 254 121 48%  N’a pas enseigné en 2020 E et enseignera en 

2020 H 
28 

MER 
MER 101 60 59%  A enseigné en 2020 E et n’enseignera pas en 

2020 H 
175 

Chargé de cous, Privat docent 
CC 272 95 35%  N’a pas enseigné en 2020 E et n’enseignera pas 

en 2020 H 
2 

Chargé d’enseignement CE 303 145 48%    

TOTAL 
 1’334 577 

(7 autres) 
43%    

 

 

Q.1. Combien d’enseignements avez-vous donné ce semestre de printemps 2020 ? 
 

La question a vraisemblablement été interprétée de différentes façons (réponse par intitulé de cours ou par nombre exact de cours donnés), raison pour laquelle les 
résultats ne sont pas utilisables. 
 
 

Q.2. Quel/s type/s d’enseignement/s ? 
 
AucunE répondantE n’a coché la modalité formation continue.  
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A enseigné en 2020E et enseignera en 2020H - N=365

A enseigné en 2020e et n'enseignera pas en 2020H - N=175

N'a pas enseigné en 2020E et enseignera en 2020H - N=28

N'a pas enseigné en 2020E et n'enseignera pas en 2020H - N=2

Chargés d'enseignement - N=145

Chargés de cours - N=95

MER - N=60

Profs non ordinaires - N=121

Profs ordinaires - N=149
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Q.3. L’enseignement à distance peut se dispenser selon diverses modalités. Lesquelles avez-vous utilisées et dans quelle mesure ? 
 

        % de réponse « très régulièrement » 

 
 
Les cours en direct AVEC possibilité d’intervenir ont été privilégiés par toutes les catégories d’enseignantEs, suivis par les travaux individuels à rendre pour ce qui 
concerne les CE. À noter les proportions élevées relatives à la modalité parcours pédagogique. 
 
La modalité la moins cochée par toutes les catégories d’enseignantEs est cours en direct SANS possibilité d’intervenir. 
 
Il reste que les Cours enregistrés, globalement peu appréciés par les étudiantEs en dehors de la possibilité de les re-voir ou de les voir quand ils ne peuvent/souhaitent pas 
les suivre en direct, sont cités par environ la moitié des enseignantEs (1/3 des CE).  
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Chargés d'enseignement - N=133 Chargés de cours - N=84 MER - N=55

Profs non ordinaires - N=106 Profs ordinaires - N=130
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Q.4. Avez-vous rencontré une ou plusieurs difficultés pour donner votre/vos enseignement/s en ligne ?  
 

 
 

Les PO ont proportionnellement (en absolu et de manière spécifique) moins souvent rencontré de difficultés (49%) que les autres catégories d’enseignantEs (environ 
65%). La recherche et la prise en main de nouveaux logiciels et plateformes (création de contenus, outils collaboratifs, quiz…) a surtout posé problème à des CE. 
Le manque de réseau wi-fi et les difficultés de concentration, fatigue, ont surtout touché CE et CC, alors que des difficultés d’ordre pédagogiques liées à 
l’enseignement en ligne, le manque de temps (personne à charge, enfant…) et le manque de place de travail adaptée (manque d’espace, bruit…) ont été surtout le 
fait de MER. Enfin, plus que les autres, les CC déplorent un manque de matériel informatique (tablette, ordinateur, webcam, micro…).  
 

L’item le moins cité est celui relatif à des difficultés liées à la gestion d’organisation ou de méthodes de travail (entre 3% et 10%).  
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Q.5 A. Avez-vous demandé un soutien technique de la part de l’UNIGE pendant cette période ? 
 

 
 
La majorité d’enseignantEs n’a pas demandé un soutien technique de la part de l’UNIGE pendant cette période (entre 64% et 54%) ou a reçu le soutien demandé 
(entre 40% et 29%).  
12 enseignantEs signalent ne pas avoir reçu le soutien technique demandé. 

 
Q.5 B. Avez-vous demandé un soutien pédagogique de la part de l’UNIGE pendant cette période ? 
 

 
La majorité d’enseignantEs n’a pas demandé un soutien pédagogique de la part de l’UNIGE pendant cette période (entre 92% et 83%) ou a reçu le soutien 
demandé (entre 12% et 4%).  
20 enseignantEs signalent ne pas avoir reçu le soutien pédagogique demandé.  
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Q.5 B. Avez-vous demandé un soutien personnel de la part de l’UNIGE pendant cette période ? 
 

 
La majorité d’enseignantEs n’a pas demandé un soutien personnel de la part de l’UNIGE pendant cette période (entre 98% et 92%).  
22 enseignantEs signalent ne pas avoir reçu le soutien personnel demandé. 
 
 
 
 
 
Q.6 A. Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseignement cers derniers mois vous a semblé demander de votre part 
 

 
 
54% des CE (48% des MER) ont vu augmenter de beaucoup leur charge de travail pour assurer l’enseignement à distance en urgence, contre 38% des PO.  
 
Rappelons ici qu’un certain nombre d’étudiantEs se sont plaints du fait que des ProfesseurEs s’étaient limités à mettre en ligne les enregistrements des cours effectués en 
2019 sans plus donner de signe de vie jusqu’aux examens.  
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Q.6 B.  
Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseignement cers derniers mois vous a semblé demander à vos étudiantEs 
 

 

CC et PO sont proportionnellement moins nombreux à penser que la charge de travail des étudiantEs ait beaucoup augmenté pendant l’enseignement à distance. Pour 
toutes les catégories d’enseignantEs, aucune commune mesure entre la perception de l’augmentation de la charge de travail liée à l’enseignement pendant la 
période COVID (graphique précédent) et la perception de l’augmentation de la charge de travail pour ceux à qui l’enseignement est destiné (étudiantEs). 
 

Q.6 C.  
Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseignement cers derniers mois vous a semblé demander à vos assistantEs ? 
 

 

CE à part (mais petits effectifs concernés par des assistantEs), les autres catégories d’enseignantEs jugent leur charge de travail pendant la période COVID bien plus 
importante que l’augmentation de la charge incombée à leurs assistantEs.   
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Q.7. L’enseignement à distance tel que vous l’avez pratiqué ces derniers mois vous a-t-il semblé efficace…. 

 

Comme on pouvait s’y attendre, l’acquisition des compétences a été jugée moins positivement que la transmission des connaissances. 
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Q.8A. Pour ce qui concerne votre enseignement, avez-vous le sentiment que ce semestre aura permis à vos étudiantEs….(CE) 
 

 
 

Q.8B. Pour ce qui concerne votre enseignement, avez-vous le sentiment que ce semestre aura permis à vos étudiantEs….(CC) 
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Q.8C. Pour ce qui concerne votre enseignement, avez-vous le sentiment que ce semestre aura permis à vos étudiantEs….(MER) 
 

 
 
Q.8C. Pour ce qui concerne votre enseignement, avez-vous le sentiment que ce semestre aura permis à vos étudiantEs….(PnonO) 
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suivre enseignements en live aux moments prévus

accéder aux cours enregistrés

suivre cours motivants

avoir expérience d'apprentissage de qualité

acquérir compétences numériques non visées…

tout à fait assez bien pas tellement pas du tout ne saurais dire

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

utiliser technologie d'apprentissage
avoir opportunités poser questions

auto-évaluer assimilation du contenu
se faire idée claire de ce qui est à assimiler

travailler sur exercices permettant d'acquérir ce qui est attendu
avoir opportunités interagir avec autres

suivre enseignements en live aux moments prévus
accéder aux cours enregistrés

suivre cours motivants
avoir expérience d'apprentissage de qualité

acquérir compétences numériques non visées initialement

tout à fait assez bien plus ou moins pas tellement pas du tout ne saurais dire
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Q.8C. Pour ce qui concerne votre enseignement, avez-vous le sentiment que ce semestre aura permis à vos étudiantEs….(PO) 
 

 
 

Plus positif : De suivre les enseignements en live streaming aux moments prévus dans le programme des cours (TOUS) 
                      Accéder en tout temps aux cours enregistrés (TOUS) 
                      Avoir des opportunités adéquates de poser des questions (TOUS) 
                                                              Suivre les enseignements aux moments prévus dans le programme des cours (CE) 
                                                              Se faire une idée claire de ce qu'ils devaient connaître (CE) 
 
Plus négatif : Opportunité d’interagir les uns avec les autres (TOUS),  
                       Auto-évaluation de l’assimilation du contenu de l’enseignement (TOUS) 
 
 
Q.9. Avez-vous intégré la problématique pandémie et/ou enseignement à distance dans votre enseignement ? 

 
 

Les ProfesseurEs (PO ou non PO) ont proportionnellement moins que les autres intégré la problématique pandémie ou enseignement à distance dans leur 
enseignement.  
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suivre cours motivants
avoir expérience d'apprentissage de qualité

acquérir compétences numériques non visées initialement
tout à fait assez bien plus ou moins pas tellement pas du tout ne saurais dire
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Q.10A. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos 
collègues enseignantEs : 
 

 
 
 
 
 
Plus que les autres, les MER ont pu maintenir les liens aussi bien avec les collègues enseignantEs qu’avec les assistantEs. 
 
 
 
 
Q.10B. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos 
assistantEs : 
 

 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Chargés d'enseignement - N=131

Chargés de cours - N=87

MER - N=56

Profs non ordinaires - N=109

Profs ordinaires - N=140

plus facilement même façon plus difficilement ne se rend pas compte ne s'applique pas
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Chargés d'enseignement - N=69

Chargés de cours - N=73

MER - N=51

Profs non ordinaires - N=107

Profs ordinaires - N=137

plus facilement même façon plus difficilement ne se rend pas compte ne s'applique pas
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Q.10C. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos 
étudiantEs : 
 

 
 
 
Le lien avec les étudiantEs a été perçu comme plus difficile à maintenir pendant la période COVID pour la grande majorité des enseignantEs. Même si elle ne concerne 
que peu d’unités, à noter la proportion plus grande de CC qui ont au contraire vu ce lien rendu plus facile. 
 
 
 
Q.10C. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec les 
autorités universitaires : 
 

 
 
Ce sont les PO qui ont perçu le maintien du lien avec les autorités universitaires plus difficile pendant la période COVID. 
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Chargés d'enseignement - N=131

Chargés de cours - N=88
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plus facilement même façon plus difficilement ne se rend pas compte ne s'applique pas
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Q.10D. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec la 
Bibliothèque de l’UNIGE : 
 

 
 
Pour chaque catégorie d’enseignantEs, le maintient des liens avec la Bibliothèque de l’UNIGE a été plus difficile. À noter la proportion importante (>30%) d’enseignantEs de 
toute catégorie qui ne se sent pas impliqué dans les contacts avec la Bibliothèque. 
 
 
 
Q.10E. Globalement et par rapport au(x) semestre(s) précédent(s), dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec les 
services administratifs : 
 

 
 
Ici aussi, ce sont les MER qui ont su/pu garder de meilleurs contacts avec les services administratifs, contrairement aux PO et au PnonO. 
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103

Chargés de cours - N=74
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Q.11. Quels sont les modes de contrôle des connaissances qui vous semblaient le plus adéquats pour évaluer l’atteinte des objectifs 
d’apprentissage de votre enseignement pour cette session de juin 2020 ? 
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La remise de travaux individuels est plébiscitée par toutes les catégories d’enseignantEs, à part les MER, pour lesquels elle obtient le même score que la modalité 
examens dispensés comme prévu en début de semestre mais avec toutes les garanties du respect des prescriptions sanitaires strictes. La modalité qui a recueilli le moins de 
point est reporter les examens prévus en présentiel à une date ultérieure à laquelle des mesures sanitaires strictes ne seront plus nécessaires. 

Très peu d’enseignantEs ne savent se prononcer sur cette question. 
 
 
 
 
Q.11B Avez-vous pu organiser votre/vos examen/s de cette manière ? 
 

 
 
Près de 70% des enseignantEs ont pu organiser les examens de la manière souhaitée. Les MER ont été proportionnellement plus nombreux à devoir adapter 
l’organisation de examens autrement. 
 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Chargés d'enseignement - N=130

Chargés de cours - N=84

MER - N=54

Profs non ordinaires - N=100

Profs ordinaires - N=128

oui pas tout à fait non ne s'applique pas
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Q.12. Considérez-vous cette "parenthèse" comme finalement intéressante...  
 

 
 
Une majorité des enseignantEs considère comme finalement intéressante cette période d’enseignement à distance forcé, que ce soit parce qu’on découvre d’autres 
façons d’enseigner ou parce qu’on découvre des façons de repenser le mode de fonctionnement de l’université. Reste cependant une proportion importante d’enseignantEs 
qui ne le pensent pas. 
 
Le respect de la LIPAD nous a empêché d’utiliser les données liées à l’âge et au sexe des enseignantEs, raison pour laquelle nous ne pouvons malheureusement pas 
analyser les données pour tenter de confirmer ou d’infirmer des a priori souvent évoqués. 
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Q.13A. De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? CE 
 

 
 
 
Les CE manquent avant tout de matériel informatique (tablette, ordinateur, webcam…) et d’un appui technique pour l’utilisation des plateformes et outils à 
disposition. Presque 1 CE sur 4 aurait absolument besoin de pouvoir disposer d’une place de travail (bureau) dans les bâtiments universitaires. 
 
Nous verrons aux tableaux suivants que les besoins exprimés par les enseignantEs de toutes les catégories sont très similaires (un pourcentage un peu moindre pour 
les PO pour ce qui est du besoin de place 
 
 
Q.13B. De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? CC 
 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

matériel informatique
place de travail

appui technique
appui pédagogique

soutien pour production de ressources pédagogiques
appui pour élaboration d'un enseignement à distance

structure facilitant partage d'expériences
bénéficier expériences des autres enseignants

absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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matériel informatique

place de travail

appui technique

appui pédagogique

soutien pour production de ressources pédagogiques

appui pour élaboration d'un enseignement à distance

structure facilitant partage d'expériences

bénéficier expériences des autres enseignants

absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas



_____________________________________________________________________________________________________ 
page 19 sur 55                                             OVE Sondage Covid-19 Corps enseignant     01.07.2020 / dell’ambrogio, stassen, carfora 

Q.13C. De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? MER 
 

 
 
 
Q.13D. De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? PnonO 
 

 
 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

matériel informatique

place de travail

appui technique

appui pédagogique

soutien pour production de ressources pédagogiques

appui pour élaboration d'un enseignement à distance
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bénéficier expériences des autres enseignants

absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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place de travail

appui technique
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soutien pour production de ressources…
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absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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Q.13E. De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? PO 
 

 
 
 

Q.13 + Quelles formes d’appui pourraient vous intéresser ? (effectifs) 
 

 
 

Au moins 50% pour chaque catégorie d’enseignantEs : 
 

PO :       Échanges avec d’autres enseignants, Exemples de bonnes pratiques, Formation à la maîtrise d’outils de support pédagogiques (contenu, multimédia, exercices intéractifs….) 
PnonO :Formation à la maîtrise d’outils de support pédagogiques (contenu, multimédia, exercices intéractifs….), Exemples de bonnes pratiques, Échanges avec d’autres enseignants 
MER : - 
CC :       Exemples de bonnes pratiques, Formation à la maîtrise d’outils de support pédagogiques (contenu, multimédia, exercices intéractifs….) 
CE :       Formation à la maîtrise d’outils de support pédagogiques (contenu, multimédia, exercices intéractifs….), Exemples de bonnes pratiques, Échanges avec d’autres enseignants, 

              Conseils individuels personnalisés
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absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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Résultats par faculté, centre, institut (ci-après « faculté ») 
 
 
Taux de répondantEs par faculté 
 
 GSEM FTI THEOL. DROIT MEDECINE LETTRES SCIENCES SDS GSI ISE IUFE FPSE autre1 
Population d’enquête 72 120 17 65 182 172 262 74 25 15 32 168 140 

Ont répondu 27 56 9 25 54 95 125 36 7 8 14 87 32 
Taux de réponse 38% 54% 53% 38% 30% 35% 48% 49% 28% 53% 44% 52% 23% 

 
Le taux de réponse pour certaines facultés est remarquable. Il l’est un peu moins pour Médecine et GSI. 
 
Répartition des répondantEs dans les facultés par fonction 
 

 CE CC MER PnonO PO Statut Non 
connu 

total 

GSEM 7% ( 2) 15% ( 4) 7% (.2) 30% (  8) 41% (11) -- 27 
FTI 82% ( 4) -- -- 14% (  8) 4% ( 2) -- 56 
Théologie 22% ( 2) 22% ( 2) 11% ( 1) -- 44% ( 4) -- 9 
Droit 4% ( 1) 12% ( 3) 4% ( 1) 12% (..3) 64% (16) 4% ( 1) 25 
Médecine 9% ( 5) 17% ( 9) 7% ( 4) 41% (22) 24% (13) 2% ( 1) 54 
Lettres 26% (25) 23% (22) 3% ( 3) 9% (..9) 38% (36) -- 95 
Sciences 7% ( 9) 13% (16) 22% (27) 30% (38) 27% (34) 1% ( 1) 125 
SDS -- 19% ( 7) 3% ( 1) 39% (14) 39% (14) -- 36 
GSI -- 86% ( 6) -- 14% (  1) -- -- 7 
ISE 13% (1) 88% ( 7) -- -- -- -- 8 
IUFE 100% (14) -- -- -- -- -- 14 
FPSE 33% (29) 14% (12) 17% (15) 18% (16) 17% (15) -- 87 
Autre 34% (11) 22% (  7) 13% ( 4) 6% ( 2) 13% ( 4) 13% ( 4) 32 
Total 25% (145) 16% (95) 10% (60) 21% (121) 26% (14)) 1% (  7) 577 

 
 

Vu les petits effectifs (<20) dans la plupart des catégories, l’analyse descriptive sera faite faculté par faculté sans différencier la fonction enseignant.  

                                                           
1  Certains enseignantEs sont engagés dans plus d’une faculté et d’autres ne figurent dans aucune structure dans les listes RH obtenues.  
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Répartition des répondantEs selon la question filtre : Avez-vous donné des enseignements ce semestre de printemps 2020 ? Donnerez-vous des 
enseignements au semestre d’automne 2020-21 ? 
 

 
 

La très grande majorité des répondantEs a enseigné au semestre de printemps 2020. Nombre d’entre elles/eux n’enseigneront pas au semestre prochain. 
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Avez-vous donné des enseignements ce semestre E 2020 ? Donnerez-vous des enseignements au semestre H 2020-21 ? 
 

 
 

La majorité des enseignantEs a enseigné durant la fermeture des bâtiments et enseignera lors de la reprise prochaine. 
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Q.3. L’enseignement à distance peut se dispenser selon diverses modalités. Lesquelles avez-vous utilisées et dans quelle mesure ? 
        % de réponse « très régulièrement » selon la faculté (effectifs) 

 
 

(Résumé par faculté page suivante)  
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 Cours en 
direct AVEC 
possibilité 
d’intervenir 

Cours en 
direct SANS 
possibilité 
d’intervenir 

Cours 
enregistrés 

Groupes de 
discussion 

Travaux 
individuels à 

rendre 

Travaux de 
groupe à 
rendre 

Lectures 
supplémentai

res 

Chats et 
forums 

Parcours 
pédagogi-
ques avec 
mélange 

d’éléments 
GSEM 85% 8% 33% 31% 27% 31% 20% 15% 50% 
FTI 94% 3% 19% 21% 77% 10% 26% 31% 47% 
Théologie 57% -- 17% 17% 50% -- 67% 14% 71% 
Droit 53% -- 73% 21% 14% 29% 40% 31% 25% 
Médecine 55% 8% 44% 33% 9% 17% 10% 28% 14% 
Lettres 90% 10% 39% 28% 51% 15% 36% 15% 32% 
Sciences 70% 7% 57% 20% 45% 19% 15% 34% 28% 
SDS 78% 3% 50% 20% 48% 42% 22% 25% 43% 
GSI 67% 9% 50% 19% 60% 40% 40% 50% 100% 
ISE 88% -- 33% 80% 29% 83% 40% 22% 100% 
IUFE 64% -- 11% 33% 82% 33% 25% 22% 56% 
FPSE 55% 5% 50% 34% 49% 41% 29% 34% 53% 
Autre 74% 76% 35% 40% 23% 42% 27% 33% 21% 

 

Petits effectifs            10-25%         26-49%       50-74%        75-100% 
 
 
Les cours en direct AVEC possibilité d’intervenir ont proportionnellement souvent été organisés par les enseignantEs qui ont répondu à l’enquête et ce 
notamment en FTI, Lettres, GSEM et SDS. Il s’agit des cours qui ont été le plus appréciés par les étudiantEs. 
 
Les cous en direct SANS possibilité d’intervenir, très mal notés par les étudiantEs, ne touchent qu’un petit nombre d’enseignantEs et facultés, à l’exception de la 
catégorie Autres, à savoir les enseignants engagés au sens contractuel (et non pas enseignant) dans plus d’une faculté ou pour lesquels le rattachement contractuel ne 
figurait pas dans la base de données. 
 
La catégorie cours enregistrés est un peu plus difficile à définir. Les cours enregistrés (notamment ceux de l’année précédente) postés sans autres explication ont été 
très mal notés par les étudiantEs. Mais le fait de pouvoir revoir des cours qui ont passé en direct pendant la période COVID, puis enregistrés et postés, a été très apprécié. 
Il se peut que ces typologies de cours aient été insérées par les enseignantEs dans cette catégorie (un même cours coché en direct et enregistré ou bien un cours 
simplement enregistré). 
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Q.4. Avez-vous rencontré une ou plusieurs difficultés pour donner votre/vos enseignement/s en ligne ? selon la faculté (effectifs) 
 

 
(Résumé par faculté page suivante)  
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GSEM (n=72) FTI (n=56) Théologie (n=9) Droit (n=25) Médecine (n=54) Lettres (n=95) Sciences (n=125)

SDS (n=36) GSI (n=7) ISE (n=8) IUFE (n=14) FPSE (n=87) Autre (n=32)
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 non pas 
vraiment 

difficultés 
utilisation 
pltateform 
et outils 

prise en 
main 

logiciels et 
plateforme 

manque 
matériel 
inform. 

difficulté 
accès, 
login 

manque 
de 

réseau 

manque 
de place 

de 
travail 

manque 
de 

temps 

manque 
d’accès 
textes  

difficultés 
organisat.  
méthodes 

travail 

difficultés 
gestion 

enseignem. 

difficultés 
pédagogiq. 

difficultés 
concentra

tion 

GSEM 33% 15% 22% 11% -- 11% 33% 15% 7% 4% 11% 22% 22% 
FTI 30% 25% 21% 7% 13% 23% 15% 27% 21% 16% 29% 34% 45% 
Théolog 44% -- -- -- 11% 22% 11% 22% 44% 22% -- 11% 33% 
Droit 40% -- 8% 4% 4% 4% 4% 15% 12% -- 8% 16% 20% 
Médecine 44% 20% 19% 13% 6% 9% 17% 11% 2% 6% 11% 17% 9% 
Lettres 35% 15% 20% 19% 11% 24% 27% 31% 49% 7% 32% 29% 38% 
Sciences 40% 10% 14% 8% 5% 10% 15% 21% 6% 2% 18% 24% 18% 
SDS 31% 11% 17% 6% 3% 11% 22% 36% 17% 8% 19% 42% 31% 
GSI 29% 57% 29% 57% 14% 43% 29% 29% 43% -- 43% 43% 29% 
ISE 38% 25% 25% -- 38% 25% 25% 25% -- -- 25% 25% 25% 
IUFE 14% 21% 14% 14% 14% 29% 36% 14% 36% 7% 21% 36% 50% 
FPSE 32% 13% 24% 13% 14% 26% 28% 36% 18% 7% 33% 31% 30% 
Autre 31% 19% 9% 13% 16% 13% 13% 13% 22% 6% 31% 15% 41% 

 

Petits pas prob       pas de problèmes  0-19%    20-39%    40-44%            difficultés   0-19%    20-39%    40-49%             
 
 
Les enseignantEs de Médecine (quelque difficulté à l’utilisation des plateformes et autres outils), Sciences (un peu de difficultés pédagogiques et liées au manque de temps) Droit (un 
peu de difficultés de concentration) sont celles et ceux qui ont proportionnellement eu moins de difficultés pendant la période COVID. 
 
La fermeture de la Bibliothèque a surtout pesé aux enseignantEs en Lettres et les problèmes de concentration ont surtout affligé des enseignantEs en FTI et ceux 
rattachés à plusieurs facultés. 
 
Des difficultés d’ordre pédagogique liées à l’enseignement en ligne ont surtout touché des enseignantEs en SDS. 
  



_____________________________________________________________________________________________________ 
page 28 sur 55                                             OVE Sondage Covid-19 Corps enseignant     01.07.2020 / dell’ambrogio, stassen, carfora 

Q.5 A. Avez-vous demandé un soutien technique de la part de l’UNIGE pendant cette période ? selon la faculté (effectifs) 
 

 
 
Au total, 13 enseignantEs sur les 224 (6%, 3% des répondantEs) qui ont demandé un soutien technique de la part de l’UNIGE n’ont pas obtenu le soutien demandé.  
 
Les enseignantEs en Médecine sont celles et ceux qui ont proportionnellement plus souvent demandé un soutien technique, alors que les enseignantEs en Sciences 
(ISE et IUFE) sont celles et ceux qui l’ont le moins demandé. 
 
Au total, les services techniques ont répondu à 211 demandes de la part des enseignantEs, dont à 31 de manière partielle. 
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Q.5 A. Avez-vous demandé un soutien pédagogique de la part de l’UNIGE pendant cette période ? selon la faculté (effectifs) 
 

 
 
Au total, 21 enseignantEs sur les 57 (37%, 4% des répondantEs) qui ont demandé un soutien pédagogique de la part de l’UNIGE n’ont pas obtenu le soutien demandé.  
 
Au total, les services ad hoc ont répondu à 36 demandes de la part des enseignantEs, dont à 6 de manière partielle. 
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Q.5 A. Avez-vous demandé un soutien personnel de la part de l’UNIGE pendant cette période ? selon la faculté (effectifs) 
 

 
 
Le constat est plutôt médiocre en ce qui concerne les demandes de soutien plus personnel, puisque seul 3 parmi les 28 enseignantEs qui en ont fait la demande 
ont reçu entièrement le soutien demandé. 
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Q.6 A. Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseignement ces derniers mois vous a semblé demander de votre part 
 

 
 

Les enseignantEs en FPSE, suivis par celles et ceux en Lettres et FTI, sont les enseignantEs à qui la période COVID aurait demandé beaucoup plus de travail de leur part, 
contrairement à celles et ceux en Médecine, Droit et GSEM. 
 
 

Q.6 B. Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseign. ces derniers mois vous a semblé demander à vos étudiantEs 
 

 
 

Peu de corrélation avec la quantité de travail en plus ou en moins que la période COVID aurait demandé aux enseignantEs et à leurs étudiantEs. La différence est surtout 
flagrante pour ce qui concerne la FPSE et les Lettres. Attention toutefois aux effectifs faibles également en GSEM et DROIT sur cet item. 
 
 

Q.6C. Par rapport à votre enseignement habituel à l’UNIGE, l’enseign. ces derniers mois vous a semblé demander à vos assistantEs 
 

 
 

Un peu le même constat que pour le graphique précédent, mais seul 242 enseignantEs ont répondu à cette question. Pour ce qui concerne la FPSE, la différence avec la 
charge de travail -les concernant- évaluée par les enseignantEs est beaucoup moins importante ici qu’elle l’était pour ce qui concerne les étudiantEs.   
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Q.7. L’enseignement à distance tel que vous l’avez pratiqué ces derniers mois vous a-t-il semblé efficace…. 

 

Les différences facultaires sont grandes et l’efficacité de l’enseignement à distance plus prononcée pour ce qui concerne la transmission des connaissances 
plutôt que l’acquisition des compétences.  
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Q.8A. Pour ce qui concerne votre enseignement, ce semestre aura permis à vos étudiantEs…(par faculté n=>19, suivent graphiques par item) 

GSEM (n=20)  

 
 

FTI (n=49) 
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DROIT (n=21) 

 
 
MEDECINE (n=37) 
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LETTRES (n=84) 

 
 
SCIENCES (n=110) 
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SDS (n=32) 

 
 
FPSE (n=78) 
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Autre (n=32) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les graphiques qui vont suivre recouvrent les mêmes données que celles des graphiques précédents (par faculté), mais sont traitées 
en fonction des items spécifiques, incluant également toutes les facultés, même celles à petit effectif (Théologie, GSI, ISE, IUFE) 
 

 

 

Q.8B. Pour ce qui concerne votre enseignement, ce semestre aura permis à vos étudiantEs… 
les PLUS positifs les MOINS positifs Ne sait dire++ 
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a) D’utiliser de manière satisfaisante la technologie d'apprentissage en ligne  Sciences GSEM Théologie  GSI FPSE Théologie ISE  Médecine Lettres, FPSE 
 

 
 
b) Des opportunités adéquates de poser des questions, à vous-même ou à vos assistants  Théol. SDS GSI, Droit  Lettres ISE IUFE  GSI Théol. 
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D’auto-évaluer s'ils assimilaient le contenu de l’enseignement     Sciences GSEM IUFE  FPSE Autre   Médecine Théologie Autre 

 
 
 
Se faire une idée claire de ce qu'ils devaient connaître en vue examen   IUFE GSEM FTI Autre  GSI Médecine  Théologie GSI ISE 
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Travailler sur des exercices permettant d'acquérir contenu et compétences attendues   Théologie ISE GSEM  Médecine  Médecine GSI 

 
 
D’avoir suffisamment d'opportunités pour interagir les uns avec les autres   Théologie FTI  Autre SDS  Médecine GSI Droit
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Suivre enseignem. en live streaming aux moments prévus « normalement »   Médecine FTI GSEM ISE Autre  Théol. IUFE Droit FPSE  GSI Médecine 

 
 
Le cas échéant, d’accéder en tout temps aux cours enregistrés   Droit Théologie Autre  IUFE FTI ISE  ISE FTI Lettres Médecine 
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De suivre des cours en ligne motivants De suivre des cours en ligne motivants    Théologie Droit  SDS IUFE FPSE  SDS Sciences 

 
 
D’avoir une expérience d’apprentissage de qualité   Théologie Droit GSEM  SDS Médecine Lettres IUFE  SDS Médecine GSI 
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D’acquérir des compétences numériques qui n’étaient initialement pas prévues dans les compétences visées par l’enseignement    
 GSEM ISE FTI  Lettres IUFE  Droit Sciences GSI 

 
 
 
 
Q.9. Avez-vous intégré la problématique pandémie et/ou enseignement à distance dans votre enseignement ? 

 
 
Les différences facultaires sont très importantes. Pour rappel, certains étudiantEs avaient exprimé leur étonnement et le regret que les divers enseignements n’aient 
pas intégré dans le contenu du cours les problématiques relatives à la situation générée par le COVID-19 (pandémie, confinement, gestes de protection, etc).    
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Q.10A. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos collègues enseignantEs : 
 

 
 
Moins que les autres les Droit, GSI, SDS et Lettres ont pu maintenir les liens avec les collègues enseignantEs, contrairement aux Sciences et Médecine. 
 
Q.10B. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos assistantEs : 
 

 

Moins que les autres les Théologie et GSI  ont pu maintenir les liens avec les assistantEs, contrairement aux Droit.    
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Q.10C. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec vos étudiantEs : 
 

 
 

Moins que les autres les Droit ont pu maintenir les liens avec les étudfiantEs, contrairement aux IUFE, GSI, Téologie et FTI 

 
Q.10C. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec les autorités universitaires : 
 

 
 

Ce sont les enseignantEs de la GSEM et Droit et Sciences qui plus que les autres ont maintenu les liens avec les autorités universitaires (IUFE, ISE et GSI petits effectifs)  
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Q.10D. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec la Bibliothèque de l’UNIGE : 
 

 
 
La fermeture de la Bibliothèque a touché toutes les facultés, alors que les liens avec les services administratifs ont su se maintenir de manière très inégale selon la 
faculté : avec de meilleurs résultats pour les enseignantEs de la FTI. 
 
Q.10E. Dans quelle mesure avez-vous pu maintenir les liens avec les services administratifs : 
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Q.11. Quels sont les modes de contrôle des connaissances qui vous semblaient le plus adéquats pour évaluer l’atteinte des objectifs 
d’apprentissage de votre enseignement pour cette session de juin 2020 ? 
 

 
 
Voir résumé page suivante  
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GSEM (n=27) FTI (n=56) Théologie (n=9) Droit (n=25) Médecine (n=54) Lettres (n=95) Sciences (n=125)
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 GSEM FTI Théol. Droit Médecine Lettres Sciences SDS GSI ISE IUFE FPSE Autre 
Examens dispensés comme prévu 10% 26% 13% 35% 49% 41% 36% 13% 33% 13% 15%ç 26% 34% 
Écrits, en ligne, SANS contrôle « triche » possible 10% 42% 38% 30% 25% 32% 25% 34% -- -- 8% 20% 15% 
Écrits, en ligne, AVEC contrôle « triche » possible 45% 34% -- 25% 31% 11% 15% 6% -- -- -- 15% 19% 
Oraux, en ligne, AVEC contrôle « triche » possible 10% 8% 13% 20% 33% 14% 26% 3% 33% 25% 8% 12% 9% 
Oraux, en ligne, SANS contrôle « triche » possible 10% 14% 38% 50% 13% 48% 35% 25% -- -- 15% 9% 16% 
Reporter jusqu’à la fin COVID 5% 14% -- 5% 21% 10% 14% 6% --  -- -- 11% 6% 
Remise de travaux individuels 50% 40% 75% 20% 38% 63% 30% 66% 83% 63% 100% 68% 50% 
Remise de travaux de groupe 35% 8% -- 10% 21% 4% 13% 38% 33% 88% 54% 44% 34% 
Ne saurais dire 5% 6% -- -- 8% 1% 5% 3% -- -- -- 6% 16% 

 

0-10% 11-25% 26-50% 51-75% 76-100% 
 

La remise de travaux individuels est la plus cochée, et notamment par FPSE, SDS et Lettres. Elle l’est moins par Droit et Sciences 
 

La remise de travaux de groupe est celle qui divise le plus les avis facultaires : un peu plus cochée par FPSE, SDS, GSEM et Autres, presque pas du tout par Lettres, 
FTI et Droit. Seule la faculté de Médecine coche à >15% la possibilité de reporter les examens à la fin de la période COVID-19. 
 

GSEM, FTI et Autres sont de loin plus nombreux à souhaiter un « contrôle triche » pour les écrits plutôt que pour les oraux. C’est l’inverse pour les Sciences. 
 
 
Q.11B Avez-vous pu organiser votre/vos examen/s de cette manière ? 
 

 
 

Ont pu organiser les examens selon leur souhait à >75%, les enseignantEs de ISE, GSEM, SDS, IUFE, GSI et Théologie. 
Les moins satisfaits (<50%) sont les enseignantEs de la faculté de Médecine.  
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Q.12. Considérez-vous cette "parenthèse" comme finalement intéressante...  
 

 
 

GSI montre les résultats les plus contrastés, mais les effectifs sont très petits. 
>30% tout à fait d’accord D’autres façons d’engeigner :   GSEM,Sciences (Théologie, GSI, ISE). 
>30% tout à fait d’accord D’autres modes fonctionnement uni : GSEM, Sciences, Médecine (Théologie, GSI, ISE) 
 

>20% pas du tout d’accord D’autres façons d’enseigner :  Lettres, Autres (GSI, IUFE) 
>20% pas du tout d’accord D’autres modes fonctionnement uni : Autres, FPSE, Lettres (IUFE, Théologie) 
 

>70% au moins plutôt d’accord D’autres façons d’enseigner :  Sciences, GSEM, Droit, FTI, Médecine (Théologie)   
>70% au moins plutôt d’accord D’autres modes fonctionnement uni : GSEM, Médecine, Sciences (ISE) 
                                       Aucune faculté à >70 % au moins pas du tout d’accord sur l’un ou l’autre item.  
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Q.13 De quoi auriez-vous besoin pour dispenser votre/vos enseignement/s à distance en assurant sa qualité ? (>XYZ%) 
 

13 A. De matériel informatique (>70% GSI, Théologie, IUFE, Médecine, GSEM, Sciences, SDS, ISE) 

 
 
13 B. D’une place de travail dans les bâtiments universitaires (>30% GSI, IUFE, Lettres) 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

GSEM (n=22)
FTI (n=43)

Théologie (n=7)
Droit (n=20)

Médecine (n=40)
Lettres (n=77)

Sciences (n=104)
SDS (n=26)

GSI (n=7)
ISE (n=7)

IUFE (n=12)
FPSE (n=72)
Autre (n=28)

absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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absolument nécessaire utile pas nécessaire ne s'applique pas
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13 C. D’un appui technique pour utilisation plateformes et outils (>50% ISE, FTI, Théologie, Médecine, IUFE, GSI, Autres) 

 
 
 
13 D. D’un appui pédagogique pour l’utilisation de plateformes, outils (>40% Théologie, FTI, ISE, GSI, Médecine, Autres) 
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13 E. De soutien pour la production de ressources pédagogiques (vidéos, documents interactifs, logiciels, etc.) 
(>40% ISE, IUFE, GSEM, SDS, GSI, Médecine, FPSE, Théologie, FTI) 

 

 
13 F. D’un appui pour l’élaboration d’un enseignement à distance (forme, contenu, posture) (>30% Médecine, FTI, ISE, SDS, FPSE, GSI, GSEM) 
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13 G. D’une structure qui facilite le partage d’expérience entre pairs) (>30% ISE, GSI, IUFE, SDS, FTI, Autres, Médecine, FPSE) 

 

 
13 H. De bénéficier de l’expérience des autres enseignantEs.(>30% ISE, SDS, IUFE, FTI, Médecine, GSI, FPSE, Lettres ) 
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Q.13 ++  Quelles formes d’appui pourraient vous intéresser ? (effectifs) 
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 GSEM FTI Théol. Droit Médecine Lettres Sciences SDS GSI ISE IUFE FPSE Autre 
Formation maîtrise d’outils de support pédagogique 64% 61% 78% 62% 73% 51% 45% 53% 71% 71% 54% 61% 41% 
Webinaires 50% 48% 56% 33% 39% 25% 23% 27% 57% 43% 23% 36% 28% 
Ateliers interactifs de création collective 18% 20% 11% 19% 20% 11% 11% 37% 29% 29% 38% 23% 13% 
Exemples de bonnes pratiques 59% 66% 44% 62% 54% 51% 56% 83% 57% 43% 54% 57% 47% 
Echanges avec d’autres enseignantEs 45% 59% 44% 43% 39% 52% 64% 63% 29% 57% 77% 39% 31% 
Conseils individuels personnalisés 32% 41% 56% 52% 39% 44% 31% 43% 43% 57% 38% 49% 41% 

 

0-10% 11-25% 26-50% 51-75% 76-100% 
 

Ont coché de manière globale plus souvent des formations : SDS, ISE, FTI Théologie et IUFE et le moins souvent, les Autres,  
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